

Распространяется  
в городах  
Свердловской области

Выходит по четвергам  
Издается с 3 мая 1990

# РАДАР

22 ОКТЯБРЯ 2015

15Р  
Рекомендуемая цена

№ 43

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ПЫТАЕТСЯ ЧТО-ТО ИЗМЕНИТЬ В ЭТОЙ ЖИЗНИ

REZONANS92.RU

1327



Стихия

Фото В. Боброва

## ЗАВАЛИЛО ВСЕ «ПОД ФОНАРИ»...

### Непогода вновь застала Лесной врасплох

**КОТОРУЮ** неделю в нашем регионе властвует непогода, не обошла она стороной и наш город Лесной.

Наверняка многие горожане еще не забыли, какой снегопад обрушился на город 8 октября. В момент разгула снежной стихии нелегко пришлось всем: и автовладельцам, и пешеходам. На дорогах города в этот день произошло несколько аварий, многие наши автомобилисты попросту оказались не готовы к столь раннему приходу «зимы», не успели сменить летнюю резину на зимнюю, отсюда и пробуксовки, и сходы с проезжей части, и столкновения... О чем красноречиво свидетельствует сводка дорожно-транспортных происшествий за этот день и не только, ведь неблагоприятные погодные условия испытывают лесничан и коммунальные службы города на прочность уже не первую неделю.

Но что больше всего удивляет горожан. Первые снегопады пришли на выходные, однако снегоборочной техники в эти дни на дорогах города, а уж тем более во дворах, заметно не было. То ли мало ее, то ли наши службы благоустройства бездействовали в это время, но ни должной очистки дорог и тротуаров от снежной массы, ни обработки опасных участков противогололедным материалом даже в местах массового пребывания людей — на автобусных остановках, у торговых точек, центральной вахты и т.д. — не наблюдалось. Больно было смотреть, как родители ведут своих ребятишек в детские сады и школы по таким запыленным тропинкам, рискуя в любую минуту увязнуть в снежной каше или поскользнуться и упасть, получить травму. И падали, наверное, и травмы наверняка были, в сезон это в нашем городе не редкость. И негатива по отношению к работе наших коммунальщиков, как это часто было в последние годы, хватало. Жаловались и пешеходы, возмущались и таксисты, да и водителям общественного транспорта было не позавидовать. Тема бурно обсуждалась и в социальных сетях, где горожане высказываются по многим волнующим их вопросам жизни города.



Спецтехника работает в районе городской поликлиники

ка выходила на дороги редко, соответственно убрать его качественно не удавалось. К примеру, на ул. Юбилейной и Победы в нескольких местах машины сгребли снег в кучи и не вывезли его, затруднив тем самым проезд и проходы для техники и людей, создавая предпосылки к ДТП. «Проблемным» для участников дорожного движения был и остается район центральной вахты города.

Не лучше обстояли дела с уборкой снега и борьбой с гололедом и на территории поселка Горного. Жители жалуются, что в поселке снег вообще не убирается, на дорогах образовались колеи, тротуары противогололедными реагентами не посыпаются, отчего людям перемещаться по гористой местности очень опасно. Кроме того, с первыми холодами, из-за перепадов температуры воздуха, на кровле домов вырастают огромные сосульки, представляющие угрозу для людей, кто окажется под их «прицелом», но убирать эти ледяные глыбины никто не спешит.

Уже перевалило за середину октября, но природа не собирается баловать наш город хорошей погодой: снова снег, снова «за бортом» то плюс, то минус, снова аварии на дорогах. К слову, в ночь на вторник, 20 октября, город опять завалило чуть ли не «под фонари», и коммунальщикам по-прежнему не удается как подобает справиться с проблемой.

(Окончание на с. 2)



На ул. Сиротина пешеходам местами ходить небезопасно

Примите поздравления

### С Днём автомобилиста!

УВАЖАЕМЫЕ АВТОМОБИЛИСТЫ, ВЕТЕРАНЫ ТРАНСПОРТНОЙ ОТРАСЛИ!

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Сегодня уже невозможно представить нашу жизнь без автомобильного транспорта. Растет объем автоперевозок, увеличивается поток машин, сложнее становится ситуация на дорогах. Труд работников автотранспорта сложен и ответственен, порой подвержен опасностям и риску. Но, несмотря на это, автомобильная отрасль динамично развивается. Здоровая конкуренция способствует обновлению техники, совершенствованию маршрутной сети, повышению качества обслуживания клиентов, повышению мер безопасности на дорогах.

Выражаем слова признательности и благодарности всем водителям, которые в полной мере проявляют свои знания, умения и профессионализм, в любую погоду, в любое время года обеспечивают бесперебойный ритм жизни города и его жителей.

От всей души желаем всем, кто трудится на автотранспорте, крепкого здоровья, надежной техники, взаимопонимания и взаимоуважения в пути, личного счастья и семейного тепла!

В. ГРИШИН,  
глава ГО «Город Лесной»,  
Ю. ИВАНОВ,  
глава администрации ГО «Город Лесной»

### Счастья и удачи!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ АВТОТРАНСПОРТНОЙ СФЕРЫ КОМБИНАТА «ЭЛЕКТРОХИМПРИБОР» И ГОРОДА ЛЕСНОГО!

Примите наши искренние поздравления с Днём работников автомобильного транспорта! Это профессиональный праздник не только водителей, но и руководителей автотранспортных предприятий, инженеров, кондукторов, правщиков — всех, кто в силу своей деятельности связан с автомобильной техникой.

В этот праздничный день мы адресуем слова благодарности всем, кто добросовестно трудится, выполняя свою нелегкую работу. Особая признательность и низкий поклон ветеранам, которые вкладывали свой профессиональный талант, силы и энергию в становление отрасли, в воспитание новой плеяды автомобилистов.

От всего сердца желаем вам безаварийного движения по дорогам, взаимной вежливости, надёжных машин и зелёного света светофоров! Крепкого вам здоровья, счастья и удачи!

А. НОВИКОВ,  
генеральный директор  
ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор»,  
Е. ВЕНГЛОВСКИЙ,  
председатель профсоюзной организации  
комбината «Электрохимприбор»

РЕКЛАМА

**ТАКСИ**  
**7-77-77**  
**8 (908) 637-66-00**  
**ТРЕБУЮТСЯ ВОДИТЕЛИ**

**ИГРАЕМ В МАФИЮ**  
ПО СПОРТИВНЫМ И КЛАССИЧЕСКИМ ПРАВИЛАМ.  
**8-904-540-6666 (ИВАН)**  
ГРУППА «ВКОНТАКТЕ»:  
VK.COM/MAFIANLESNOY

г. Лесной  
ул. Ленина, 33а (за магазином "Gold")  
☎ 8-982-706-76-08  
г. Нижняя Тура  
ул. 40 лет Октября, 26 (маг. "Эльнара")  
☎ 9-87-27, 8-902-272-72-77

**ЗАЙМ** С ЛЮБОЙ КРЕДИТНОЙ ИСТОРИЕЙ!  
подробности на сайте: [zaimexpress.ru](http://zaimexpress.ru)

ООО «Займ Экспресс»  
**Займ ЭКСПРЕСС**



## Постоим за Россию!

АКТИВИСТАМИ Национально-освободительного движения по г. Лесному будет проводиться пикет **25 октября с 13:00 до 16:00** по адресу: **г. Лесной, ул. Ленина, 80** (напротив ТЦ «Метелица»).

Цель пикета: поддержка референдума по Конституции РФ, национализации Центрального банка, привлечение внимания к проблемам суверенитета России, содействие президенту России В.В. Путину в борьбе за независимость нашей Родины, информирование граждан, общественных организаций, политических партий о колониальной зависимости России от США, информационной войне против нашей страны.

Каждый гражданин России может открыто продемонстрировать свою позицию по этим наиважнейшим вопросам в День народного единства, **4 ноября**, в рамках общероссийской акции. **Помните, от каждого из вас зависит будущее нашей страны!** В Екатеринбурге **4 ноября** состоится митинг в поддержку политики В.В. Путина, направленной на восстановление суверенитета России. И представители НОД в г. Лесном призывают не только лесничан, но и других жителей области организовано поехать в этот день в Екатеринбург. Всех желающих принять участие в акции или помочь в организации этой поездки (в том числе личным транспортом) просим связаться с ячейкой НОД г. Лесного по тел.: **8-904-161-1843**.

НОД г. Лесного @

Коротко: Лесной

## Могут обратиться в Общественную палату...

ВОЗОБНОВИЛА свою работу Общественная палата Лесного. Желающие могут обратиться к общественникам со своими вопросами ежедневно, по вторникам, с 18 до 20 часов.

Адрес приёмной: **ул. Карла Маркса, дом 7** (напротив здания городской администрации).

**27 октября** прием проведет председатель комиссии по вопросам социальной политики Юрий Владимирович ГОРЯННОЙ, **3 ноября** — председатель комиссии по вопросам промышленности и развитию предпринимательства Анатолий Андреевич ПОТАПОВ.

## Пора готовиться к юбилею!

ЛЕСНИЧАН призывают поделиться предложениями по мероприятиям к 70-летию Лесного, которое город будет отмечать в 2017 году. Сделать это можно на официальном сайте городской администрации [www.gorodlesnoy.ru](http://www.gorodlesnoy.ru). Для этого в горизонтальном меню найдите пункт «Обращения» и выберите в выпавшей вкладке раздел «Установленные формы обращений». В верхнем левом углу открывшейся страницы нажмите на надпись «Написать обращение» и оставьте свои предложения, используя заданную форму с пометкой «70 лет Лесному».

Передать в администрацию свои пожелания можно и по телефону: **6-87-96**.

## Когда откроют дорогу по ул. Мамина-Сибиряка?

СЕЗОН ремонтных работ на дорогах завершился, но в Лесном участок одной из наиболее загруженных улиц остается закрытым. Когда ее откроют?

В Управлении городского хозяйства пояснили, что в настоящее время этот вопрос решается. Почти весь ремонт проезжей части завершён, осталось поднять канализационные колодцы и обустроить участки, где улица Мамина-Сибиряка пересекается с ул. Свердлова, Орджоникидзе, Ком. проспектом и на кольце. На примыкании этих дорог снят асфальт. Оставлять эти участки недоделанными нельзя, но выпавший снег мешает рабочим завершить ремонт.

Специалисты ищут возможность решить проблему. В УГХ уверяют, что в любом случае улица Мамина-Сибиряка не останется закрытой до весны.

По инф. СМИ

## Отклонений от нормы нет

О влиянии деятельности ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор» на экологическую обстановку в третьем квартале 2015 года.

ГРАФИК контроля химических показателей в объектах окружающей природной среды выполнен в полном объёме. Превышения предельно допустимых концентраций на границе санитарно-защитной зоны и в жилом секторе отсутствуют. Выбросы загрязняющих веществ в атмосферу в пределах установленных нормативов.

Службой ядерной и радиационной безопасности комбината «Электрохимприбор» было проведено 228 измерений радиационных параметров окружающей среды в санитарно-защитной зоне и зоне наблюдения предприятия. Превышение допустимых уровней не зарегистрировано. Средняя мощность эквивалентной дозы гамма-излучения составляет 0,12 мкЗв/ч.

График отбора проб воды для проведения измерений показателей качества питьевой воды выполнен в полном объёме в соответствии с «Рабочей программой контроля за качеством воды централизованных систем питьевого водоснабжения городов Лесной и Нижняя Тура на 2013-2016 гг.». Качество питьевой воды, выходящей со станций водоподготовки, по органолептическим, химическим, радиологическим, микробиологическим и паразитологическим показателям соответствует требованиям СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества».

Пресс-служба ФГУП «Комбинат «Электрохимприбор»

## Изъята контрафактная продукция

1-10 ОКТЯБРЯ на территории города Лесного ОМВД России по ГО «Город Лесной» проведено оперативно-профилактическое мероприятие «Контрафакт». В ходе него в торговом помещении сотрудниками полиции были обнаружены и изъяты товары с признаками незаконно нанесенных товарных знаков. Возбуждено дело об административном правонарушении по признакам административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.10 КоАП Российской Федерации. По данному факту участковые уполномоченные полиции проводят административное расследование, в ходе которого будет дана правовая оценка.

ОМВД России по ГО «Город Лесной»

# ЗАВАЛИЛО ВСЁ «ПОД ФОНАРИ»...

Непогода вновь застала Лесной врасплох

(Окончание. Начало на стр. 1)

КАК ОЦЕНИВАЕТ сложившуюся ситуацию руководство города, готовы ли наши службы к работе в сложных погодных условиях, мы попытались выяснить у заместителя главы администрации Лесного Олега Валерьевича ГЕРАСИМОВА, отвечающего за сферу ЖКХ города:

— По ситуации с первым обильным снегопадом скажу, что все ответственные службы Лесного были оповещены вовремя, старались задействовать все необходимые ресурсы для уборки города от снега. Причем техника выводилась в ночное время, очистка дорог про-

изводилась рано утром, возможно, поэтому многие горожане этого и не заметили. Дворники тоже не спали, постоянно посыпали тротуары, но обильный снегопад очень быстро сводил на нет все их старания. Для борьбы с гололедом городом в полном объеме закуплены специальные реагенты, которые применяются на самых опасных участках. Но советую водителям быть предельно осторожными, ездить медленнее, так как лед сходит с дорожного покрытия не сразу, велика вероятность заноса. Что касается поселка Горного, то там уборкой снега должна заниматься подрядная организация, по ней будет проведена проверка, и если выяснится, что она не выполняет эту работу надлежащим образом, будет наказана рублем.



В районе шк. №74 снег уже вывозят

В тему

## ОПЯТЬ ЗИМА ПРИШЛА ВНЕЗАПНО?..

О бессилии коммунальщиков Н. Туры перед природной стихией



Н. Тура, Усошина, 1. Грозное предупреждение сверху

СНЕГ в этом году в наших краях выпал рано, но дело не в этом. На дворе осень, значит, снега можно ждать на Урале в любой момент. Но вот ведь парадокс, к неприятным сюрпризам капризной уральской природы мы, вроде бы, уже привыкли, но, как всегда, оказываемся абсолютно беспомощными перед ними.

А снег взял да и повалил «не по расписанию» и затруднил движение людей и транспорта в городе и поселках. И самое показательное, что его снова оказалось некому и нечем своевременно убрать. Вот, ради интереса, возьмите и пройдите, а лучше попросите проехать на автомобиле между магазинами «Стрелец» и «Рыбачок», что на улице Молодёжной. Уверен, удастся это далеко не каждому. Например, во вторник, тринадцатого октября, в этом месте застряла «Газель», перевозившая продукты, да так, что её сложно было объехать, машину аж развернуло на ледяных «кочках». И это на ровной до снегада дороге!.. После него ямы здесь образовались такие, что днище авто гребёт по дороге как грейдер. Мокрый снег вовремя не сгребли, а ночью ударил морозец, и вот вам проблема, вся снежная каша превратилась в ледяные буры да ямы. Не зря, как хватает терпения у водителей грузовиков, что доставляют продукты в магазины «Пятёрочка» и «Гастроном», что на улице Усоши-

на, когда они, разгрузившись, пытаются выехать со двора, буксуя на льду и костер коммунальщикам, на чем свет стоит. Но для водителей то — временная проблема, а вот жильцы дома, где расположены эти магазины, стали буквально заложниками сего явления, и кроме как терпеть его ничего им не остаётся. Сами посудите, машины спускаются под горку по льду к магазинам, разгружаются при работающем двигателе, потом безуспешно пытаются по этому льду подняться, чтобы уехать. А слышат рев этих машин весь дом. То ли так, неграмотно, двор спроектирован, то ли подъезды к магазинам устроены... Но шум ревущих двигателей буксующих машин здесь не смолкает. Обледеневшее дорожное полотно становится препятствием для всего проезжающего транспорта, включая машины «скорой» и пожарных. За примером далеко ходить не надо. Смотрите на фото: на помощь застрявшему автофургону вызвали трактор, колёсный экскаватор, так он не только не смог спуститься, чтобы вытащить увязший автомобиль, но и сам оказался в ледовом плену, вхолостую проворачивая свои большие колёса...

Хочу заверить горожан, что многие улицы Лесного уже расчищаются от завалов и будут освобождаться от них и в дальнейшем по мере пребывания снега. Тротуары дворники посыпают везде в городе, ответственные проверяют, как они справляются с этой работой. Сейчас, кстати, для обработки дорожных участков применяется мелкий светлый песок, который не так заметен на снегу, как обычный отсев, но его эффективность такая же, как и у отсева. В целом же коммунальные службы исправно выводят людей, технику на дорожные участки, и утверждают, что ничего не делается в этом вопросе в городе, наверное, нельзя. Хотел бы посоветовать горожанам, в случае обнаружения опасных мест в городе, где не вывозится снег или они не обработаны против гололеда, не лениться, обращаться в свой ЖЭК или местную управляющую компанию, в крайнем случае, в администрацию города, лично ко мне. Сообщайте о возникших проблемах, мы готовы их рассмотреть. Уверен, таким образом решить возникшие проблемы можно гораздо быстрее, вот тогда и можно будет делать какие-то выводы о работе коммунальных служб в городе.

Ну что ж, все понятно, надеюсь, горожане по-прежнему будут держать на контроле качество работы коммунальщиков, содержание ими городских дорог. А время покажет, по плечу ли им новости в городе порядок. Зима на Урале долгая, и, думаю, мы еще не раз на страницах газеты вернемся к обсуждению этого жизненно важного вопроса.

Вадим БОБРОВ, г. Лесной  
Фото автора

Дошло до того, что водители стали останавливаться на расстоянии от магазинов, и грузчиком приходится таскать в торговые точки продукты на себе или волоком на поддонах. Так неужели и это обстоятельство никого не вынуждает изобрести «проблемный» дорожный участок от снега и льда? Считаю, руководство магазинов, хотя бы из уважения к труду своих работников, должно побеспокоиться о том, чтобы, пусть иногда, но посещал близлежащую к ним территорию трактор, сгребал снег и лёд, и чтобы не приходилось надрываться вашим работникам, таская на себе тяжёлые коробки. У них и так работа неблагодарная... Не зря в торговых заведениях большая текучесть кадров.

Наши городские чиновники вряд ли что изменят, похоже, они здесь не бывают, ничего не видят. И нужно ли им это?.. Стоит ли говорить о дворовых территориях, когда с первыми выпавшими снежинками и на наших центральных улицах обстановка была такая, что хоть караул кричи. До календарной зимы ещё месяц с половиной, а на ул. Строителей, Ленина, Декабристов и других уже появилась своеобразная разделительная полоса из утрамбованного снега. Если сейчас такая картина, что будет дальше? Обычно подобное явление на уральских дорогах наблюдается во второй половине зимы, а тут... А ведь любой водитель знает, каково это, попасть в колею!

К слову, грейдер я на днях на одной из городских дорог все-таки приметил, ничего не скажу. Только вот бездействовал он в тот момент, судя по всему, вышел из строя во время уборки города от снега, и специалисты пытались починить машину на месте. Тем не менее кому-то удалось снести «лежащего полицейского» на улице 40 лет Октября...

Но одно доброе дело первый обильный снегопад все же сделал — выровнял дороги с грунтовым покрытием, до весны справились с работой за тех, кто не занимался ею летом.

Примеров халатного отношения к своим обязанностям ответственных за содержание наших дорог служб, увы, предостаточно, и об этом с возмущением вам расскажут не только водители, но и пешеходы. Не готовы оказались к первым холодам и те, кто обслуживает наш жилой фонд. Огромные сосульки, свисающие с крыш домов, — тоже характерная негативная примета начала октября 2015 года в нашем городе.

А. ВЛАДИМИРОВ,  
г. Нижняя Тура  
Фото автора

У дома 1 по ул. Усошина. Трактор в ледовом плену — выехать бы самому...



НЕДАВНО почти во всех средствах массовой информации Лесного появилась информация о назначении С. ПЕТАЛОВА директором СДЮСШОР «Факел». Никто из представителей спортивной, образовательной общественности города не удивился, так как человек этот в городе известный, Мастер спорта СССР по тяжелой атлетике, Отличник физической культуры, профессионал, много лет проработавший директором ДЮСШ единоборств.

Почему же все средства массовой информации города обошли своим вниманием возможное назначение на должность директора ДЮСШ единоборств И. ЗАХАРОВА? Да потому что любой мало-мальски близкий к спорту лесничанин не знает такого среди тренеров, спортсменов, работников спортивных организаций. Может быть, в город Лесной приехал «варяг»-профессионал? Оказывается, нет, местный кадр. Работал в Сбербанке, кредиты населению выдавал. Так как же может оказаться человек без высшего профессионального образования, без опыта работы руководителем, ни дня не проработавший в педагогической должности, в кресле руководителя образовательного учреждения?

Ответ на этот вопрос я и другие члены группы «Общественное объединение «Город Л» интернет-сообщества «Вконтакте» попытались получить у Сергея РЯСКОВА, активного участника этой группы. Не думаю, что это тезка и однофамилец работника местной администрации, наверное, это он сам, уж больно красноречиво изъяснялся и оперировал историческими понятиями типа «гапоновщина» и другими «эпитетами» в связи с нашими вопросами. Очень активно пытался чиновник убедить всех, что назначение руководителя муниципальному учреждению — это полномочия главы администрации. Да боже упаси, никто

# ИЗ БАНКА — В СПОРТ ПО КУМОВСТВУ?

на эти полномочия и не посягает! Спрашиваем, почему, на каком основании назначен именно этот человек? Почему наплевали руководители администрации на Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации (Минздравсоцразвития России) от 26 августа 2010 г. №761н г. Москва «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»? (Этот приказ устанавливает, в том числе требования к образованию и стажу работы (не менее 5 лет) лица, занимающего должность руководителя образовательного учреждения). Почему не учитывалось при назначении мнение коллектива школы и С. ПЕТАЛОВА? Не является ли инициатором такого назначения Русаков? Не ответил Сергей Рясков ни на один вопрос. Ответ его почти дословно: «Это полномочия и прерогатива главы администрации». А ведь Рясков лично обещал педагогам школы рассмотреть при проведении конкурса на замещение должности кандидатуру, предложенную коллективом. Может быть, в популярной у лесничан газете Рясков не постесняется ответить на заданные вопросы? Уважаемая редакция, предоставьте ему такую возможность!

Наверное, если директором ДЮСШ единоборств все же назначат Захарова, в данном случае будут уместны по-

нятия не исторические, а из Уголовного кодекса — злоупотребление должностными полномочиями или коррупция, например. Есть еще понятие — кумовство, его можно вспомнить, если указать на тот факт, что жена Захарова является главным бухгалтером Комитета по управлению имуществом администрации. А сам он был в 90-е годы близок к «Торговому Дому «Строитель» (основатель — нынешний глава Лесного В. ГРИШИН). В то время было еще одно понятие — беспредел. К сожалению, сегодня оно все чаще может применяться в отношении деятельности органов власти города Лесного.

**Л. НЕРАВНОДУШНЫЙ, г. Лесной**

От редакции. Как проинформировали нас в администрации городского округа «Город Лесной», на данный момент контракт на замещение вакантной должности директора ДЮСШ единоборств ни с кем не подписан. Более подробный комментарий по этому вопросу мог бы дать глава администрации города Ю. Иванов, но сейчас он находится в отпуске. Как нам удалось узнать, Захаров ранее выдвигал свою кандидатуру в числе других претендентов на замещение должности директора СДЮСШОР «Факел», есть ли у него желание возглавить ДЮСШ единоборств, поживем — увидим.

Обращение по поводу

# ОН ЖИВЕТ СПОРТОМ, А НЕ ЗАРАБАТЫВАЕТ НА НЕМ

ПОКА верстался номер, в редакцию поступило еще одно обращение, адресованное главе городского округа «Город Лесной» В.В. ГРИШИНУ и главе администрации Лесного Ю. В. ИВАНОВУ. И, как вы уже, наверное, догадались, речь в нем идет о замещении вакантной должности директора ДЮСШ единоборств г. Лесного:

«Уважаемые Виктор Васильевич и Юрий Васильевич!

Прошу обратить ваше внимание на мнение людей, по-настоящему неравнодушных к развитию физической культуры и спорта, а конкретнее — спортивных единоборств в нашем городе Лесном. С 1989 года я имею непосредственное отношение к ним, сам занимался каратэ Кекусинкай, кикбоксингом, рукопашным боем, участвовал в создании первого городского клуба «Каратэ Кекусинкай», организовал со своими коллегами и соратниками по единоборствам городскую Федерацию боевых искусств «Единство». В настоящий момент являюсь соучредителем областной общественной спортивной организации «Федерация Универсального боя Свердловской области».

Речь в письме пойдет о ситуации в ДЮСШ единоборств, возникшей при уходе Сергея Геннадьевича ПЕТАЛОВА с должности директора школы и назначении на эту должность нового человека.

Я был в курсе, что вокруг назначения его преемника — Ильи Евгеньевича ЗАХАРОВА — идут жаркие дебаты и, можно сказать, «бои» среди тренерского состава и административных работников школы. Многие высказываются «против»

многие — «за» его назначение. Часть тренерского состава даже организовала поход в администрацию города с протестом. Как говорится, в споре рождается истина. Но слов можно сказать много, а доказать правоту той или иной стороны удастся только конкретными делами.

До 15 октября 2015 года все эти дебаты не выходили за рамки приличия и «спортивных игр» (теперь могу применить этот термин), как началось «не спортивное» с выходом одноименной статьи на страницах газеты «Радар». Не буду опровергать ее и в ответ поливать грязью оппонентов И.Е. Захарова. Но хочу обратить ваше внимание — неизвестно, каких оппонентов, так как, в отличие от меня и моих единомышленников, они прячутся под смешным псевдонимом — Л. НЕРАВНОДУШНЫЙ. И вообще не хочу комментировать эту статью, желающие могут сами купить «Радар», сами прочитать и сами сделать выводы. Моя задача — показать мнение настоящего спортивного сообщества и в двух словах открыть вам истинное отношение И.Е. Захарова к спортивным единоборствам и их развитию, а также задать вопрос: так ли это плохо, что человек с 1990 года по настоящий день ЖИВЕТ СПОРТОМ, а не зарабатывает на нем?

С 1990 года Илья Евгеньевич занимался каратэ Кекусинкай, стал первым чемпионом города, первых городских соревнований по этому виду спорта (кто помнит — проходили они в СК «Факел»). В 1994 и 1995 годах завоевывал звание чемпиона Свердловской области по кикбоксингу фулл-контакт.

И.Е. Захаров стоял у истоков создания городского общественной организации «Федерация боевых искусств «Единство» и являлся организатором юбилейного турнира, посвященного 10-летию ВПК «Кобра» в 2003 году. В дальнейшем с 2004 по 2011 год этот турнир проходил в рамках регионального и собирал спортсменов не только Свердловской области, но и Перми, Тюмени и Ижевска.

После создания в 2009 году Областной общественной спортивной организации «Федерация Универсального боя Свердловской области» и последующей ее аккредитации в 2011 году в Министерстве по физической культуре и спорту РФ он является вице-президентом федерации и принимает активное участие в ее деятельности. Илья Евгеньевич непосредственно участвует в организации всех городских и областных чемпионатов и первенств по универсальному бою и является членом судейской коллегии на безвозмездной основе, вкладывая в каждое мероприятие свои душу и сердце. К слову сказать, сын Ильи Евгеньевича — выпускник ДЮСШ единоборств, много лет посвятил занятиям каратэ и рукопашным боем.

Надеюсь на ваше понимание и мудрый подход к решению данной проблемы».

**Д. ПАЛЯН и еще 45 подписавшихся**

P.S. К сожалению, не было времени собрать все подписи, так как сбор подписей проходил два вечера, и многих сочувствующих просто не было в городе.

Внимание нижнетуриинцев!

В СРЕДУ, 28 октября с 14 до 17 часов Управление Пенсионного фонда РФ в Нижней Туре проводит «Прямую линию» для населения Нижнетуриинского городского округа по вопросам: влияние «белой» зарплаты на пенсионные права граждан, о последствиях неформальной занятости; подключение и использование сервиса «Личный кабинет застрахованного лица» для получения информации о периодах своей трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодателем страховых взносов, которой располагает Пенсионный фонд России.

На вопросы жителей округа ответят начальник отдела персонального учета, администрирования страховых взносов и взаимодействия со стра-

## «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» ПЕНСИОННОГО ФОНДА РФ



хователями и взыскания задолженности Эдуард Сергеевич КОРОТКИХ, ведущие специалисты — эксперты отдела персонального учета, администрирования страховых взносов и взаимодействия со страхователями и взыскания задолженности Вероника Вениаминовна ДМИТРИЕВА и Мария Владимировна БЕРНГАРД.

Телефон «прямой линии» Управления ПФР в г. Нижней Туре — 2-36-29.

Управление Пенсионного фонда РФ по Нижней Туре

### ПОЛИГРАФИЧЕСКИЕ УСЛУГИ

- календари
- ВИЗИТКИ
- дисконтные карты
- ЛИСТОВКИ
- блокноты

• Пригласительные, с Дизайном, оформлением.

Нижняя Тура, ул. Свердлова, 135 (район центральной вахты). Издательский дом «Резонанс». Тел.: 9-81-06. Электронная почта: des@rezonans92.ru

### ЛИШНИЙ ВЕС АЛКОГОЛИЗМ КУРЕНИЕ



Надоела пьянка? Хотите «завязать»? Но мысли о выпивке лезут в голову? Самому не одолеть «зеленого змия»? Нужна помощь? Но вы не верите в кодировки, таблетки... Действительно! Нет «чудодейственных» способов! Иначе не было бы алкоголиков! Но.. Ваше искреннее желание бросить пить, плюс знания и умения опытного врача избавят от зависимости и мыслей о спиртном.

### АЛЬТЕРНАТИВА КОДИРОВАНИЮ

Приём в Нижней Туре 31 октября Тел.: 8 904 172-00-77, 8 912 205-08-95

Лечение у петербургского врача С. В. Афанасьева



### МЕДИЦИНА

Врачи из Санкт-Петербурга с 13 октября по 1 ноября

Лечение и диагностика заболеваний:

- суставы
- остеохондроз
- травмы
- простатит
- импотенция
- ЛОР
- гинекология
- заболевания желудочно-кишечного тракта
- заболевания сердечно-сосудистой системы

Используется современное профессиональное оборудование. Улучшается качество жизни, многочисленные реабилитационные программы, лечение алкогольной зависимости. Принимаются дети с 5 лет.

Прием осуществляется в здании ФИЗКАБИНЕТА г. НИЖНЯЯ ТУРА с 8:00 до 19:00 без перерыва и выходных

Справки и запись по телефону: 8-982-610-3655

Улыбайтесь на здоровье!

стоматологические кабинеты

## Дентал Совершенство Дентал Мастер

Лицензия №66-01-000697 от 30.08.2007 г.

### СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

### И МЕТОДЫ ЛЕЧЕНИЯ

Совершенство Нижняя Тура Машинистов, 5 8 (950) 544-15-01 2-333-4	Дентал Мастер Лесной Ленина, 64 8 (950) 559-95-86 6-78-49	Дентал Лесной Ленина, 72а 8 (912) 626-09-27 4-21-41
------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------

- терапия (лечение)
- хирургия (удаление)
- исправление зубов
- протезирование
- декоративная стоматология
- индивидуальный подход к каждому
- гарантия

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.



**Хронические боли, лишний вес, давление, усталость, кожные проблемы?**

**Московские специалисты проводят полное компьютерное тестирование организма и методическое консультирование по нормализации физиологических процессов**

Программно-технический комплекс СТАМ выявляет наличие нарушений и скрытые формы заболеваний в сердечно-сосудистой, пищеварительной, бронхо-легочной, нервной, мочеполовой, эндокринной и других системах и их причины.

Безвредно. Подготовка не требуется. Дети с 5 лет.

Цена - 1500 руб. (весь организм).

Для пенсионеров, медработников и детей - 1400 руб.

Скидка 20% на корпоративное обслуживание от 5 человек по статье 226 ТК.

**Вас ждут на прием 26 октября с 9 до 17 часов**

В поликлинике Нижнетуринской ЦГБ, ул. 40 лет Октября, 22

Запись по тел. 8 (34342) 2-38-33 (регистратура)

Доп. информация по тел. 8-926-228-8927 (г. Москва)

Сертификат соответствия ГОСТ Р №1171479 от 21.08.2013 г.

21 ОКТЯБРЯ в администрации Лесного прошло внеочередное заседание, посвященное качеству горячей и холодной воды. Повод – массовое недовольство горожан тем, что из крана в их квартирах, цитируем, бежит мутная жидкость неизвестного происхождения, подчас черного цвета.

Со старта отопительного сезона 2015-2016 гг. прошел месяц. И, если в предыдущие годы в первые 72 часа с момента подачи тепла вода приходила в норму, то нынче процесс переходного периода, как видим, существенно затянулся. Экстренная ситуация заставила чиновников собрать аж целый зал «пиджаков» и «галстуков». Встретились лицом к лицу они не только для того, чтобы ознакомиться с результатами взятых проб воды, но и постараться найти «свет в конце водопроводной трубы», а, точнее, поразмыслить над тем, как решить назревшую проблему. Впрочем,

**ВОТ ЭТО ДА!**

Налетай, где же ты?

Сейчас сметут последний фильтр для воды!

шить качество горячего и холодного водоснабжения округа, увы, дано не было. Но в скором будущем его пообещали сформулировать и непременно довести до населения.

Между тем статистика, озвученная специалистами Межрегионального Управления №91 ФМБА России и Центра гигиены и эпидемиологии №91 Федерального медико-биологического агентства, заставляет крепко задуматься над тем, насколько попустительски в муниципалитете относятся к сетевому хозяйству.

Результаты произведенного лабораторного контроля качества ресур-

высококачественная вода, которая повышает степень очищенности от различных примесей циркулирующего в ней ресурса. Промывку сетей «Электрохимприбор» не ведет и концентрируется, прежде всего, на надежности сетей в отопительный период, занимаясь устранением порывов после опрессовок. Ежегодно в среднем их количество достигает свыше тридцати.

Единственный выход из положения, который позволил бы нивелировать проблему с поставкой потребителям некачественной воды, по мнению ряда участников дискуссии, – переход на закрытую систему теплоснабжения, как это делается во многих российских городах. Среди ее плюсов – наличие горячей воды очень хорошего качества, а также возможность сэкономить энергию, требуемую для нагрева ресурса. Иными словами, как ни крути, а в сети вкладываться надо. Вдобавок, после открытия новой станции очистки НТГРЭС не сможет принимать «обратку», чьи свойства не подпадут под стандарты, установленные СанПиН. Не так-то просто и с промывкой теплосетей. Куда сбрасывать громадные объемы воды, неизвестно.

Подводя итог «горячей» теме, О. Герасимов обратился к жителям с просьбой потерпеть до конца года. С началом функционирования очистительной станции в НТГО, чиновник уверен, из крана потечет не абы что.

Касаемо холодной – питьевой воды, то здесь дела тоже не ахти, но получше. Негативными признаны только 20% проб. Тем не менее исследователям беспокоят такие химические показатели, как повышенная окисляемость воды, наличие в ней нитратов и вирусов. В Лесном уже зарегистрировано 9 случаев заболевания людей гепатитом А против трех в 2014 году. Три из них зафиксированы в апреле-мае, сопряженные с паводковым периодом, три – в августе, и по одному в сентябре и октябре. Когда медики собирали эпиданамнез, выяснилось, больные употребляли сырую воду из-под крана.

Как прокомментировали представители цеха 008 комбината «ЭХП», обильный на осадки год привел к аномальному изменению качества воды в Нижнетуринском пруду. Для улучшения ее реагентной обработки ресурсоснабженец вынужден уменьшать объем подачи воды путем снижения давления в теплосистеме с 5,5-5Атм до 4,5-4Атм в дневное и ночное время суток. Если начать подавать холодную воду в привычных количествах, очистные сооружения с ними и вовсе не справятся. Но отсюда вытекает еще одна загвоздка. Из-за низкого давления в инженерных коммуникациях страдают люди, проживающие на верхних этажах многоквартирных домов, обделенные достаточным количеством холодной воды. Как быть с ними? На этот вопрос, к сожалению, тоже ответа не последовало.

К какому выводу в итоге придут коммунальщики, проживем – увидим. А пока запасаемся фильтрами для воды и чистящими средствами для борьбы с грязью и ржавчиной, «пожирающей» наши белоснежные ванны, раковины и желудки.

Л. РЕАЛЬНАЯ



конкретного решения, несмотря на многочисленную мозговитую публику, выработано не было. В общем, смысл встречи таков. Вам, горожанам, еще какое-то время (прим. какое именно, озвучить не рискнули) придется быть «терпилами». Мы тут, конечно, извилины «напрягаем», для телика нужную картинку килучего мозгового «штурма» создаем. Мы ж ведь якобы заботимся о людях, оттого реагируем на народный протест против «нефти» из крана. Но, ежели хотите мыться хорошей горячей водой, покупайте водонагреватели, желаете пользоваться кристально чистой холодной водичкой, приобретайте в розничной сети фильтры для воды! Спасибо на том, что хоть рекламой конкретных марок не стали заниматься. Впрочем, и этому не удивились бы. Местный чиновник, он такой... тот еще затейник. Прикупить спецоборудование сохранения здоровья ради первого зам. главы администрации ГО О.В. ГЕРАСИМОВ вместе с собравшимися, конечно, посоветовал. Но вот денег нам – потребителям и плательщикам – за коммунальные услуги, которые власть имущие обязаны предоставлять надлежащего качества, Олег Валерьевич не дал. Действительно, откуда они у него, он же – «слуга народный», как и его соратники по политической линии. А сети, да, модернизировать надо. В целом вся суть «Круглого стола» свелась к банальному перекидыванию ответственности друг на друга и поиску виновника в коммунальных бедах и несчастьях лесничан. Комбинат кивает на НТГРЭС, НТГРЭС – на «Технодом», «Технодом» – на комбинат, и далее по кругу в разных вариациях. Системного ответа на вопрос, как улуч-

са, поступающего в дома жителей, не на шутку встревожили медиков, в частности, беспокоят их его органолептические свойства, значительно зашкаливающие за нормативные отметки. Мутность, цветность, высокое содержание железа и алюминия в горячей воде – 90% проб (!) оказались неутешительными. Основные причины ее загрязнения. Во-первых, неэффективная очистка подпиточной воды Нижнетуринской ГРЭС. Во-вторых, использование открытой системы теплоснабжения, в ней вода не соответствует санитарно-гигиеническим стандартам, поскольку проходит через трубопровод, имеющий большую протяженность, в результате ресурс богат вредоносными бактериями, приобретает неприятные запахи и цвета. В-третьих, поступление плохой «обратки» с вышеперечисленными свойствами. В-четвертых, внутренняя коррозия труб. И, в-пятых, периодический режим отключения теплоисточника в межотопительный сезон.

Как пояснил технический директор производственной площадки НТГРЭС Свердловского филиала ОАО «ТГК-9» В.В. ЧУСОВИТИН, трудности с исходным качеством воды преодолены до тех пор, пока не будет полностью введена в эксплуатацию новая станция ее очистки. Вроде как до конца года Нижнетуринская ГРЭС это планирует воплотить в жизнь, однако «железного» обещания от Валерия Владимировича не услышано. Надежду на улучшение состава горячей воды после запуска долгожданного объекта выразил и главный энергетик градообразующего предприятия Лесного, добавив, что на подпитку в систему теплоснабжения идет

**НИЖНЕТУРИНСКАЯ ПАРОГАЗОВАЯ: КОМПЛЕКСНЫЕ ИСПЫТАНИЯ**

НА НИЖНЕТУРИНСКОЙ парогазовой станции начинаются комплексные испытания оборудования второго энергоблока, сообщает Свердловский филиал компании «Т Плюс».

На днях успешно завершился очередной этап пусконаладочных работ – розжиг газовой турбины второго пускового комплекса. Специалисты проверили работоспособность газовой турбины: вышли на холостой ход, провели электроиспытания, продули паропроводы низкого давления. Завершены работы по испытанию дымоходов и дутьевых вентиляторов, опрессовки газозвушного тракта и газопроводов низкого давления, проведена наладка средств автоматизации и контроля.

Параллельно ведутся работы по подготовке пуска паровой турбины. На 20 октября был намечен один из самых важных этапов подготовки к энергетическому пуску – постановка паровой турбины на валоповорот. Процесс заключается в проверке качества монтажа вала турбоагрегата, соответствия характеристик проектным требованиям. Это одна из важнейших операций. Ее проведение дает возможность приступить к заверша-

ющему этапу – пуску паровой турбины и второго энергоблока в целом.

Строительство парогазовой станции ведется в соответствии с графиком, приближаясь к финишу. В сентябре вышел на штатный режим работы первый парогазовый блок, который устойчиво выдает номинальную нагрузку 230 мегаватт в единую энергосистему России. В конце октября планируется вывести второй энергоблок на проектную мощность.

Напомним, на территории Нижнетуринской ГРЭС в рамках реализации приоритетного инвестиционного проекта «Т Плюс» ведется строительство новой парогазовой станции. Установлено два моноблока, оснащенные газовой и паровой турбинами. Мощность каждого – 230 мегаватт. Вводимая электрическая мощность новой современной ТЭС составит 460 мегаватт, тепловая – 522 гигакалорий в час.

Строящаяся ТЭЦ уже прошла ряд испытаний, выдала в единую электрическую сеть первые мегаватты, в текущем отопительном сезоне потребители начнут получать тепло от новой станции. Пуск объекта в эксплуатацию состоится в декабре.

ЕАН



кооператив

# Кедр

основан в 1990 году

# МЕБЕЛЬ

**В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ ПРИХОЖИЕ ШКАФЫ-КУПЕ КУХОННЫЕ ГАРНИТУРЫ**

6-64-90 | 8 (922) 615-65-96  
ЛЕСНОЙ, ЛЕНИНА, 64 (1 ЭТАЖ)

**АВТОШКОЛА местного отделения ДОСААФ г. Лесного –**

старейшая автошкола города – обладает солидной материальной базой, прекрасно оборудованным автодромом, учебными классами, в том числе компьютерным.

В учебном процессе применяются компьютерные автотренажеры, которые значительно облегчают обучение. Опытные преподаватели и инструкторы Вождения Вдумчиво и качественно Ведут учебный процесс.

Набор на курсы Ведется ежемесячно на Все категории авто- и мототранспортных средств, от скутера до автобуса. **Набирается группа дневного и выходного дня категории «В».** Допускается расписка оплаты обучения.

Приглашаем Всех желающих.

Обращайтесь по адресу: г. Лесной, Коммунистический проспект, 3 (приемная).  
Тел.: 9-83-71, 9-83-72, 9-83-70

**ДИЗЕЛЬТЕХНИКА**

самосвалы – 10–30 т,  
услуги экскаватора, автомиксера,  
ямобура и гидромолота

- ◆ ФБС, БОРДЮР
- ◆ АРМАТУРА 10, 12, 14, 16
- ◆ ЩЕБЕНЬ
- ◆ ШЛАМ, ОТСЕВ
- ◆ ЖЕЛТЫЙ ПЕСОК
- ◆ КЕРАМЗИТ
- ◆ ЖЖЕНКА
- ◆ ЦЕМЕНТ
- ◆ БЕТОН



ДОСТАВКА

Тел.: 8 (34341) 6-48-86,  
8 (908) 911-23-55





вертикальные  
горизонтальные  
мультифактурные  
рулонные  
"зебра"

дизайн  
и замер  
бесплатно

МОНТАЖ

образцы  
в магазинах  
и офисе

**ЖАЛЮЗИ**

торговый дом  
"Континент"

г. Лесной:  
(34342) 66521, 66524  
(952) 1474227

ТРАНСПОРТНАЯ КОМПАНИЯ



**Мебель  
и товары  
ИКЕА**

**ОТЛИЧНАЯ НОВОСТЬ!**

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ от 1 кг** РОССИЯ, КАЗАХСТАН,  
БЕЛАРУСЬ, КРЫМ, КИТАЙ

✓ БОЛЕЕ 150 ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ  
✓ БОЛЕЕ 2000 ПУНКТОВ ДОСТАВКИ

Лесной, Промышленный проезд, 3  
8(800)25-09-555 (звонок бесплатный)  
8(912)0479-233 [www.atp-lesnoy.ru](http://www.atp-lesnoy.ru)

**БЫТОВКА** строительная

**ДОМИК  
ДЛЯ САДА**



ДОСТАВКА 8 (953) 051-51-41

салон жалюзи и окон

**АМИГО**



**Жалюзи:**  
- вертикальные от 700 р.  
- горизонтальные — 1 100 р.  
- рулонные шторы и шторы «день-ночь»  
- рольставни

**Окна по старым ценам:**  
- окно от 10 000 р.  
- лоджии, балконы  
- антимоскитные сетки

Рассрочка, кредит, скидки, подарки.  
Мы не дарим окна, у нас честные цены!

**9-87-50; 8 (950) 561-02-40**  
ТЦ «CITY», Мамина-Сибиряка, 49 (2 этаж)

Компания «Интерра»



**ИНТЕРНЕТ  
БЕСПЛАТНОЕ  
ПОДКЛЮЧЕНИЕ**

Удобная работа с тарифами не выходя из дома!  
Скорость на безлимитных тарифах до 100 Мб

**Доступные цены  
на интернет**

**900-2100** без перерывов  
и выходных

Офис в Лесном: Мира, 15  
Офис в Нижней Туре: Молодёжная, 7

**8 (800) 300-80-33**  
**9-80-59** звонок  
бесплатный

салон-магазин

**ФотоАрт**

Лесной, Ленина, 49а (ателье «Силуэт», вход с торца)

**6-80-29**

Фото на все документы за 5 минут,  
печать фото с любых носителей,  
календари, плакаты,  
некрологи с любой фотографии,  
овалы на памятники,  
восстановление старых фотографий,  
сканирование, колорирование, ламинирование,  
запись на CD, DVD, флеш-диски,  
печать фото на футболках и кружках,  
фоторамки, фотоальбомы.

**РЕМОНТ** сотовых телефонов, планшетных компьютеров, эл. книг, навигаторов,  
регистраторов, брелоков сигнализаций, игровых приставок.

Лесной, Ленина, 49а (ателье «Силуэт», вход с торца, к. 108), 8-912-666-4469

**ОКНА  
ЛОДЖИИ  
БАЛКОНЫ**

**Тепlowin**  
ОКОННЫЕ СИСТЕМЫ

**9-88-04**  
[www.teplowin.ru](http://www.teplowin.ru)

Лесной, Мира, 7а (2 этаж)  
8 (902) 261-22-12, 8 (953) 040-00-36

**Реклама  
на видеоэкране,  
поздравления!**



г. Лесной, 9-86-29

БАННЕРНАЯ ТКАНЬ | САМОКЛЕЙКА | БУМАГА | ХОЛСТ | ФЛАГОВАЯ ТКАНЬ

**ШИРОКОФОРМАТНАЯ  
ПЕЧАТЬ**

г. Нижняя Тура, ул. Свердлова, 135 (район центральной вахты)  
Издательский дом «РЕЗОНАНС». Тел. 9-81-06.  
ЭЛЕКТРОННАЯ ПОЧТА: DES@REZONANS92.RU

ИДРЕЗОНАНС

Ж/Д ВОКЗАЛ | ПРИГОРОДНЫЕ КЛАССЫ | ПОСАДКА | АВТУБСНАЯ КАССА

**URAL EXPRESS**



Уважаемые жители г. Нижней Туры и г. Лесного!  
Фирма «Уралэкспресс» уведомляет о рейсах по маршрутам:

Отправление от Автостанции г. Нижней Туры  
Нижняя Тура – Екатеринбург: 2:50 (пн-пт); 3:10 (сб, вс); 3:40; 6:00; 7:50; 9:50; 13:20; 15:35 (пт, вс); 18:30.  
Нижняя Тура – Красноуральск: 21:20 (пн-пт); 21:40 (сб, вс); 3:40.  
Нижняя Тура – Красноуральск – Тюмень: 3:40.  
Нижняя Тура – Нижний Тагил: 3:40; 7:10; 13:40; 15:35 (пт, сб, вс); 18:30.  
Нижняя Тура – Челябинск: 3:10 (сб, вс).

Отправление от Автостанции г. Лесного  
Лесной – Екатеринбург: 3:00 (пн-пт); 3:20 (сб, вс); 3:50; 6:10; 8:00; 10:00; 13:30; 15:45 (пт, вс); 18:40.  
Лесной – Красноуральск: 21:30 (пн-пт); 21:50 (сб, вс); 3:50.  
Лесной – Тюмень: 3:50.  
Лесной – Нижний Тагил: 3:50; 7:20; 14:00; 15:45 (пт, сб, вс); 18:40.  
Лесной – Челябинск: 3:20 (сб, вс).  
Челябинск – Нижняя Тура – Качканар: 13:25 (сб, вс).

Екатеринбург – Нижняя Тура – Качканар:  
от автовокзала «Южный»: 6:36; 9:01; 11:21; 14:26; 17:06 (пн-пт); 17:16 (сб, вс); 19:11; 21:01 (пт, вс); 23:01 (вс); 23:46.

Нижний Тагил – Нижняя Тура (Лесной):  
2:50; 9:30; 16:25; 20:50; 00:06 (пт, вс).

Отправление от ж/д вокзала г. Екатеринбурга:  
7:00; 9:40; 12:00; 15:00; 18:10 (ч/з Н.Тагил, кроме сб, вс); 20:00; 21:40 (ч/з Н.Тагил, пт, вс); 23:30 (вс); 00:20.

ПУНКТЫ ПРОДАЖИ БИЛЕТОВ  
г. Нижняя Тура: Автостанция;  
ул. Говорова, 3 (м-н «Магнит»);  
ТЦ «77» (м-н «Монетка», центр. вахта);  
ул. 40 лет Октября, 1е (напротив здания администрации) – круглосуточно;  
ул. Усошнина, 5 (аптека «Лекарь»);  
г. Лесной: ул. Ленина, 80 (ТЦ «Метелица»);  
ул. Ленина, 103 (м-н «Продукты»);  
ул. Энгельса, 2, автостанция (центр. вахта);  
п. Ис: ул. Советская, 10 (ТЦ «Рябиношка»);  
г. Екатеринбург: автовокзал «Южный»; привокзальная площадь ж/д вокзала

**АРЕНДА АВТОБУСОВ**  
ПРОИЗВОДИТСЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ ЛЬГОТНЫМ КАТЕГОРИЯМ ГРАЖДАН.  
ЭЛЕКТРОННЫЙ БИЛЕТ [WWW.URAL-EXPRESS.RU](http://WWW.URAL-EXPRESS.RU)

**ДЕНЬГИ ДО  
ЗАРПЛАТЫ!** СЕТЬ ОФИСОВ  
МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ

**Проще, чем  
занять у соседа!**

г. Лесной ост. комплекс - Ленина, 40 ТЦ «СИТИ» М-Сибиряка, 49 м-н «МАГНИТ» Мира, 7	г. Лесной Белинского, 48 напротив магазина "Центральный" м-н "АЛИСКА" Ком. проспект, 39	г. Н. Тура ТЦ "77", "МОНЕТКА" м-н "ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА", Скорынина, 6 ТЦ "25" "МОНЕТКА", Ильича, 2а.	г. Н. Тура УСОШИНА, 2 (2 ЭТАЖ)
------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------------------------------------------------------------------------	-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------	--------------------------------------

**8-800-555-22-08**  
звонок бесплатный

наш сайт:  
**M-FINANCE.COM.RU**

МФО «ИнвестПроект»: сеть офисов микрофинансирования. Лицензия Минфина РФ 2110666000203



## Мощи Крестителя Руси князя Владимира придут в Екатеринбург

МОЩИ Крестителя Руси равноапостольного князя Владимира придут в Екатеринбургскую епархию **30 октября**.

Первыми поклониться святыне смогут жители поселка Мошного — с **08:45 до полудня** ковчег будет находиться в храме в честь князя Владимира. Затем его доставят в Троицкий кафедральный собор Нижнего Тагила, где мощи будут доступны для почитания с 14:00 до 22:00.

На следующий день, **31 октября, с 08:45 до 12:30** ковчег пробудет во Владимирском храме поселка Хрустального, а с **13:00 до 15:30** — в храме Петра и Павла в Первоуральске.

В **16:30** святыню встречает Александро-Невский Ново-Тихвинский женский монастырь Екатеринбурга, где отслужат всенощную. В полдень **1 ноября** ковчег отправится в Челябинскую епархию.

Святыня путешествует по России, а также по Белоруссии по благословению Патриарха Московского и всея Руси Кирилла в рамках всероссийского празднования 1000-летия преставления князя Владимира. Место постоянного пребывания мощей — храм Христа Спасителя в Москве.



### Это интересно!

## Нашли драгоценные украшения

НА МЕСТЕ строительства Керченского моста нашли драгоценные украшения.

Также в распоряжение музея поступили монеты, фибулы-защетки, амулеты, украшения, в том числе перстень с античной геммой из сердолика — резным полудрагоценным камнем красного цвета. Также на постоянное хранение в фонды переданы бронзовая фигурка древнегреческого духа предков и пест-скипетр из полированного камня эпохи поздней бронзы.

На месте строительства Керченского моста археологи обнаружили множество ценных находок. Они переданы в фонды Таманского музейного комплекса. Возраст предметов насчитывает более тысячи лет.

Как сообщает инфоцентр «Крымский мост», археологи дополнили коллекцию музея керамическими кувшинами, чашами, амфорами античного и средневекового времени. Среди уникальных находок — сосуд древнего населения майкопской культуры эпохи ранней бронзы Прикубанья IV тысячелетия до н.э., происхождение которого связано с первыми цивилизациями Ближнего Востока.

«Если бы не проект моста в Крым, уникальные памятники археологии еще не скоро были бы открыты для науки. Мы получили возможность вести исследования на большой территории. Материал, который уже удалось получить, представляет большой интерес. С появлением моста в Крым туристов в этом регионе станет в разы больше», — уверен заведующий кафедрой археологии Южного федерального университета Алексей КИЯШКО.

По инф. СМИ

### По просьбам читателей



«РУССКОЕ  
ЛОТО»

1097  
тираж  
18 октября

Призовой фонд 46 887 575

Тур	Порядок выпадения чисел	Выигравших билетов	Выигрыш, руб.
1	35, 29, 21, 55, 89, 51, 31, 15	5	1 000 000
2	81, 62, 65, 70, 34, 84, 12, 61, 68, 54, 33, 75, 77, 87, 83, 37, 44, 80, 59, 11, 69, 60, 47, 52, 88, 38, 76, 82, 28, 07, 32, 74	1	1 000 000
3	20, 73, 30, 66, 50, 14, 41, 16, 04, 85, 71, 02, 06, 43, 72, 78, 49, 23, 10, 25	1	1 000 000
4	40	1	1 000 000
5	13, 45	2	1 000 000
6	05	1	1 000 000
7	26	6	1 000 000
8	64	11	363 500
9	46	25	100 000
10	39	27	30 001
11	56	56	10 001
12	17	75	3 001
13	86	88	1 001
14	58	207	701
15	18	287	501
16	63	461	300
17	19	690	201
18	09	1 801	150
19	53	2 092	134
20	48	3 446	123
21	03	6 957	113
22	27	10 864	103
23	36	14 117	98
24	67	20 632	92
25	22	36 783	89
26	42	50 667	85
27	01	92 299	84
28	24	123 724	82
Призовой фонд Джекпота			1 000 000

Невыпавшие числа: 08, 57, 79, 90

Если ни одного из этих чисел на игровом поле

вашего билета нет, то ваш билет выиграл!

Выплата выигрышей 1097 тиража — с 20.10.2015 г. по 20.04.2016 г.

ИНГРИД НОЛЛЬ — немецкая писательница. В ее книгах особым образом акцентируется тема женской судьбы и женской исповеди.

Ее произведения по праву считаются лучшими образцами современной женской прозы, они переведены на многие языки мира, некоторые из них экранизированы, в том числе и роман «Аптекарьша», принесший писательнице небывалую популярность.

Фрагментами классической живописи с суперобложки книги «Аптекарьша» на нас смотрит женское лицо с оттенками коварства и любви, красоты и порока, в которых запечатлелись «потемки» женской души, плывущей где-то по ту сторону добра и зла. Сюжетную канву этого детективного романа составляют беседы двух пациенток — беременной молодой женщины и старой девицы, ожидающей результатов биопсии. Выясняется, что жизнь младшей из них, аптекарши Эллы, полна таких страстей, что это полностью отвлекает от мысли о смертельной болезни вторую пациентку, Розмари. «Я думаю, что у моей соседки по палате рак, а значит, можно ей все рассказать»...

В детстве Элла была «зубрилкой», и поэтому в классе ее не любили. Однажды, издеваясь над ней, одноклассники держали изнутри дверь в класс, не пуская девочку. А когда она резко толкнула дверь, то случайно ударила одного из учеников. Спустя какое-то время паренек умер от черепно-мозговой травмы. С тех пор девочку прозвали «убийцей» и родителям пришлось перевести ее в другую школу.

Далее действие разворачивается, когда героиня уже повзрослела. Перед нами одинокая, уже состоявшаяся дама — ра-



# ПО ТУ СТОРОНУ ДОБРА И ЗЛА

(по роману Ингрид Нолль «Аптекарьша»)

ботает в аптеке, пишет диссертацию. Элла живет размеренной жизнью, хочет родить ребенка от приличного мужчины. До сих пор ей всегда попадались «не те парни» — а она мечтает о замужестве, о детях, о красивом доме, чтобы устроиться, наконец, со всеми удобствами. Наконец, счастье улыбнулось ей — она встречает «нормального» кандидата, симпатичного студента-медика Левина, который ухаживает за больным и богатым дедушкой. Он со своими поведенческими проблемами, но у кого их не бывает? Да и дедушке Элла пришла-

по душе, несмотря на то, что она изрядно старше любимого внука. Но выглядит она мило и вызывает доверие, поэтому дед Левина решает, что его внучок обязательно должен на ней жениться. Что касается героя, то он вовсе не намерен вести Эллу к алтарю. На данный момент у него другие планы и заботы. Любимый внучок считает, что дедуля просто обязан завещать ему все до последней копейки. Понятное дело, Левину не терпится, когда старик отдаст концы. А у Эллы совершенно случайно дома хранятся пузырьки с ядами, она ведь фармацевт... Ее род-

ной дед в свое время тоже был аптекарем, причем заготовил для неизвестных целей несколько экзотических ядов. Желая как можно быстрее стать обладателем дедовского наследства, Левин сначала тайно ищет яды в вещах Эллы, а потом вполне явно убеждает ее совершить преступление.

Тут-то и открывается главная интрига романа: оказывается, что главная героиня — прирожденная преступница. Убийство для Эллы — это обычный бытовой момент. Единственное, что ее беспокоит — страх, что ее уличат в преступлении. Но настолько ли он силен, что сможет остановить коварный замысел отчаянной преступницы, с детства прозванной «убийцей», по воле определенных обстоятельств лишившей жизни нескольких человек, которые имели несчастье или неосторожность оказаться у нее на пути. Решится ли она, теперь уже сознательно, устранить последнюю помеху на пути к своему благополучию?

Прочитав историю чудаковой аптекарши, читатель узнает, до чего может дойти женщина в своей уступчивости и желании как-то устроить свою жизнь, а главное, он сможет правильно оценить основной мотив преступления героини. Может, все злодеяния несчастливой женщины не что иное, как праведная месть за вековую и чаще всего безнаказанную социальную и сексуальную эксплуатацию («слабого пола»).

Т. ПАДАЛКА,  
библиотекарь отдела обслуживания ЦГБ им. П.П. Бажова

### Новости «Бажовки»

В «ЛИТЕРАТУРНОЙ ГОСТИНОЙ» ЦГБ им. П.П. Бажова в рамках Года литературы каждый месяц года нынешнего проходит «Час литературы». Октябрьская встреча была посвящена жизни и творчеству Ивана Алексеевича Бунина (22.10.1870-08.11.1953).

И.А. Бунин родился в семье обедневших дворян. Благодаря матери, Людмиле Александровне, в семье, где выросло 9 детей, была, несмотря на нужду, обстановка любви. Гимназия и жизнь в Ельце оставили впечатление отнюдь не радостные. 19-летний юношей покинул родовое гнездо «с одним крестом на груди». Сотрудничал с газетой «Орловский вестник».

Первая книга стихов поэта вышла в 1891 г., но сам автор впоследствии не включал ее произведения в другие издания. А вот сборники «Под открытым небом», «Стихи и рассказы», «Листопад» обозначили выход к зрелому творчеству. Приверженность Бунина к прочным классическим традициям уберекла его от модных болезней времени. Поэт воскресил, говоря словами Пушкина, «преlestь нагой простоты». В 1907 г. Иван Бунин встретил Веру Николаевну Муромцеву, которая оставалась его женой до самых последних дней, и после его смерти издала книгу воспоминаний и содействовала выходу в свет собраний его сочинений. Читательской публике Бунин долгое время воспринимался как поэт, хотя он написал и немало блестящей прозы. Его труды были отмечены двумя Пушкинскими медалями (1903, 1909), ему присвоено звание «Почетный академик Академии наук России». Иван Алексеевич всегда болел за чистоту русского языка. В 1913 г. он писал: «... испорчен русский язык... утеряно чутье к ритму и органическим особенностям русской поэтической речи, ополчен или доведен до полнейшей легкости стих».

Первую мировую войну, Февральскую и Октябрьскую революции не принял, что

## ПОСЛЕДНИЙ КЛАССИК РУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

«Он жил так, будто нес перед собой свечу»  
(Александр Архангельский)

нашло отражение в одном из самых известных его произведений — «Окаянные дни». В 1920 г. он покинул Одессу и уехал вместе с женой в эмиграцию. Поселился в небольшом городке Грасс под Парижем, где были написаны его наиболее значительные произведения. Во Франции творения И.А. Бунина печатались достаточно часто. После выхода в свет книги «Жизнь Арсеньева» решением Шведской академии от 9 ноября 1933 г. Ивану Бунину присуждена Нобелевская премия. Бунин оставил записку о тех днях: «... все новые и новые приветственные телеграммы чуть ли не из всех стран мира, — отовсюду, кроме России». А именно память о Родине, которую он больше не увидел никогда, питала его творчество. В годы войны в полугодолных условиях им создавалась одна из лучших книг о любви — «Темные аллеи». Первые книги И.А. Бунина стали по-

являться в СССР в 1956 г., а по-настоящему отечественные читатели смогли познакомиться с его творчеством во времена перестройки.

Ведущая вечера Ольга Павловна ХОРОШЕНКО вспомнила и о дружбе Бунина с композитором Сергеем Рахманиновым, судьба которого оказалась во многом схожей с его судьбой. Педагога музыкальной школы Наталья НЕФЕДОВА и Галина БАСКОВА исполнили для слушателей произведение Сергея Рахманинова «Вокализ». Но особенно присутствующих растрогало, как читали стихи учащиеся школы 76 (педагог Светлана Ивановна ПОКАЛЯЕВА). Многие из них выступали впервые, но на редкость благожелательная публика провозгласила аплодисментами всех выступавших. Брали слово и взрослые. Каждый говорил о том, чем именно ему нравится писатель. Запомнились слова одной из выступавших: «О чем бы он ни писал — любовью к Родине дышала каждая его строка. Прочитайте хотя бы одно стихотворение И.А. Бунина — и его творчество притянет, как магнит».



Выступают учащиеся школы № 76

О. МЕЛКОЗЁРОВ  
Фото автора

## ENTER-НОВОСТИ

### Sigma 20mm F1.4 DG HSM Art

Компания Sigma сообщила о релизе объектива 20mm F1.4 DG HSM Art, рассчитанного на использование с полнокадровыми зеркальными фотоаппаратами. Новинка относится к сверхширокоугольной оптике. Она, как утверждает разработчик, идеально подходит для съемки пейзажей и звездного неба. Кроме того, объектив можно использовать при работе внутри помещений и для получения качественных портретов с красивым эффектом боке. Конструкция устройства включает 15 элементов в 11 группах, в том числе два элемента FLD («F» Low Dispersion) и пять элементов SLD (Special Low Dispersion), что обеспечивает устранение хроматических aberrаций. В объективе использован ультразвуковой

мотор HSM, обеспечивающий быструю фокусировку. Новинка выйдет в модификациях для фотоаппаратов Canon, Nikon и Sigma.

Основные технические характеристики объектива: конструкция — 15 элементов в 11 группах; фокусное расстояние — 20 мм; максимальная диафрагма — f/1,4; минимальная диафрагма — f/16; минимальная дистанция фокусировки — 27,6 см; число лепестков диафрагмы — 9, скругленная диафрагма; угол поля зрения — 94,5 градуса; диаметр — 90,7 мм; длина — 129,8 мм; вес — 950 граммов.

### Genuino 101

Корпорация Intel совместно с создателями Arduino анонсировала небольшую плату для разработчиков под названием Genuino 101 (в Соединенных Штатах будет распространяться как Arduino 101). Представленное изделие станет первой широкодоступной платой для разработчиков,

построенной на основе крошечного чипа Intel Curie. Напомним, что платформа Curie дебютировала на январской выставке CES 2015. Curie — это аппаратный модуль с высоким уровнем интеграции. В его состав входят маломощный 32-разрядный микроконтроллер Quark, 384 кбайт флеш-памяти и 80 Кбайт памяти SRAM, адаптер беспроводной связи Bluetooth, 6-осевой комбинированный датчик с акселерометром и гироскопом, а также блок зарядки аккумулятора. Плата Genuino 101 может использоваться в обучающих целях. Кроме того, она подходит для создания прототипов устройств с вычислительными и сетевыми функциями. Новинка дополнит открытую платформу Arduino, включающую набор аппаратно-программных средств для построения простых систем автоматизации и робототехники. Arduino используется разработчиками устройств и образовательными учреждениями в обучающих целях.

Подготовил И. МЫШКИН







**DIGMA****200:00****ЧАСОВ  
РАСПРОДАЖИ!**

Подробности акции, проводимой с 21.10.2015 по 10.11.2015 г. можно узнать в магазине или по телефону 8-800-2000-787.  
000 «220В», г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 185, корп.5, ОГРН 1036605200389

**Планшет**

Optima 7.5 3G TT7025MG dk.brown

- 3G
- Разрешение экрана 1024x600
- Слот microSD

**НОРД**
**nord24.ru**

▶ г. Нижняя Тура  
ТЦ «Красная Горка»

▶ г. Лесной, ул. Кирова, 44  
(цокольный этаж)

~~4990 р.~~  
**3 990<sup>Р</sup>**

**ЭКОНОМИЯ  
1 000<sup>Р</sup>**

УСТАНОВКА НАТЯЖНОГО ПОТОЛКА  
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ  
В КВАРТИРЕ ИЛИ ОФИСЕ

ПОТОЛКИ  
**СВЕТ УРАЛА**

**БЫСТРО** (собственное производство полотен и комплектующих)  
**НАДЕЖНО** (7 лет на рынке натяжных потолков)  
**КАЧЕСТВЕННО** (квалифицированный монтаж точно в срок)  
**НЕДОРОГО** (полотно + монтаж + комплектующие от 350 руб. за 1 м²)  
**ГАРАНТИРОВАННО** (1 год на монтажные работы, 10 лет на полотно)  
дополнительно скидка на люстры и светильники 10%

Лесной, Компроспект, 34  
8 (908) 915-03-33; 8 (950) 655-97-70; 8 (34342) 6-06-66



Поздравляем  
с Днём  
Автомобилиста!



Уважаемые работники и ветераны  
автомобильного транспорта!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником -  
Днем работника автомобильного транспорта!

В этот праздничный день желаем вам успехов в работе,  
крепкого здоровья и семейного благополучия, безаварийной  
работы и хорошего настроения!

Пусть вам всегда в дороге сопутствует удача!  
С праздником!

С уважением, Администрация ОАО «АТП»

**МЫ ОТКРЫЛИСЬ!****ДверноФЪ**

**СЕЙФ-ДВЕРИ «ГРАНД»**  
производство г. Йошкар-Ола

**ХУДОЖЕСТВЕННАЯ КОВКА,  
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ,  
АРКИ, КАРНИЗЫ,  
КАПИТЕЛИ,  
ШПОН,  
МАССИВ**  
от 6000 р.

**СЕЙФ-ДВЕРИ\***  
от 11000 р.

**\*МОНТАЖ  
В ПОДАРОК!**

**+7(904)177-1234**  
ТЦ «КАПИТАЛ», ул. Декабристов, 2к

*Двери за которыми  
любая дверь и ждёт*



Акция

**ПОМОЧЬ БЛИЖНЕМУ!**

Пожарные Нижней Туры отмечают  
юбилей МЧС добрыми делами

**НИЖНЕТУРИНСКИЕ** пожарные продолжают пополнять  
копилку добрых дел к 25-летию юбилею МЧС России.

Прошедшие обильные снегопады и небольшое повышение  
температуры окружающего воздуха способствовали образо-  
ванию сосулек и наледи на крышах зданий. В рамках акции  
«25 добрых дел» сотрудники 11 отряда Федеральной проти-  
вопожарной службы помогли Нижнетуринскому детскому дому  
справиться с этой проблемой. В 166-ю пожарную часть обратил-  
ось руководство детского дома с просьбой помочь им убрать  
сосульки и снежные шапки, свисавшие с крыши.



Пожарные под руководством начальника караула Сергея  
РОСЛОВА сбили сосульки и очистили крышу от наледи.

— Большое спасибо вам, сотрудники МЧС, за помощь!  
— обратилась к ним со словами благодарности директор дет-  
ского дома Алена РУСИНОВА. — Все мы понимаем, какую  
опасность представляют свисающие с крыш сосульки. Дети  
постоянно гуляют на территории детского дома, и уберечь  
их от беды — наша обязанность!

— Всегда готовы прийти на помощь! — заверил ее началь-  
ник 166-й пожарной части Семен ПОНОМАРЕВ. И эту свою  
готовность подтверждает через газету полезной для жителей  
Нижней Туры, поселков НТГО, гостей городского округа ин-  
формацией: «Уважаемые земляки! Если вы или ваши близкие,  
знакомые попали в сложную ситуацию и нуждаетесь в помощи  
спасателей, свяжитесь с нами по телефонам: **8(34342) 2-62-  
89; 8-908-906-86-01.** Помочь ближнему — дело святое!»

**ФГКУ «11 отряд ФПС по Свердловской области»**

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**

газет «Радар» и «Резонанс»:  
Нижняя Тура: офис ИД «Резонанс», Свердлова, 135.  
**8 (34342) 2-46-84; 8 (909) 012-27-49**  
Электронная почта: rek@rezonans92.ru



Баскетбол

# «ЖЕСТКАЯ» УЧЕБА

ОТКРОВЕННО говоря, в этом турнире команде Лесного изначально, что называется, «не светило»: все три соперника играют рангом выше.

Так, в субботу наших ребят «экзаменовали» баскетболисты клуба «Урал-УПИ». Я поинтересовался у наставника гостей **А.Е. Горкунова**, как его питомцы выступили в прошедшем сезоне. «Чемпионы и обладатели Кубка Свердловской области среди любителей, чемпионы Екатеринбурга», — ответил Александр Евгеньевич.

Позже мне рассказали, что на всероссийском финальном турнире в Крыму «Урал-УПИ» занял высокое пятое место, а в чемпионате команда славилась тем, что в более чем половине матчей не давала возможности своим противникам набрать более 55 очков. Однако баскетболисты Лесного «дерзнули» уже в дебюте встречи: после пяти минут игры они уступали екатеринбуржцам лишь очко (13:14). Но у наших гостей была длинная и, главное, — качественная скамейка запасных. «Урал-УПИ» охотно варьировал состав и дал поиграть всем заявленным на матч. В составе именитого соперника было трое игроков ростом более 190 см, а **С. Овешков** имеет рост 214 см. Когда на площадке оказалась наша «легкая пятерка», то наш самый высокорослый игрок приходился до плеча самому низкорослому игроку гостей. Наши парни сражались как могли (**А. Батулин** с передачи **А. Кешина** даже пытался отправить «парашют» в корзину гостей, жал, попытка не удалась), но итог матча 74:121 (18:28, 24:33, 15:26, 17:34). Очки команде Лесного в этот вечер принесли: **А. Кешин** (26 + 13 передач), **А. Мурашов** (18 + 11 подборов), **А. Батулин** (13), **С. Бугайчук** (5), **А. Устьянцев** (4), **Р. Середкин** (3), **А. Мальцев** (2 + 10 подборов), **Ю. Задорожный** (2), **Д. Соколов** (1), на короткое время на замену выходили **А. Федосев** и **Р. Нурмухаметов**. Список снайперов команды «Урал-УПИ»: **А. Коваленко** (18), **С. Заводских** (15), **А. Шамаров** (15), **И. Евграфов** (14), **М. Ляпах** (13) оказался более ровным.

Во втором матче встречались «Простор» (Екатеринбург) и Ревды. Победу со счетом 111:98 (**А. Иванов** (22), **Д. Ромашевский** (21)-**А. Кузнецов** (23), **К. Ку-**

Кубок Свердловской области. Мужчины. Групповой этап. Лесной. ДС «Факел». 17-18.10.2015



Момент матча Лесной — «Урал-УПИ»

релех (22) одержала команда областного центра.

В воскресенье утром «Урал-УПИ» беспощадно расправился с баскетболистами Ревды 119:54 (**М. Ляпах** (27)-**А. Кузнецов** (18), а команда Лесного дала бой баскетболистам «Простора». И даже первые 12 минут игры лидировала в счете. Несмотря на низкий процент попадания, лесничане в первой половине встречи неплохо боролись под щитами за отскоки, оставляя себе надежду на благоприятный исход. Увы, в третьей четверти в игре нашей команды случился провальный отрезок, когда лесничане не смогли результативно завершить семь (!) атак подряд, а в четвертой десяти минутке получился рецидив (пять безуспешных атак подряд). Соперник же

подобных спадов в игре себе не позволял. Итог встречи — 86:104 (29:25, 20:28, 15:27, 22:24). Стартовую пятерку Лесного составили: **А. Батулин** (23 очка), **А. Кешин** (19 + 15 передач), **А. Мальцев** (6), **Р. Середкин** (18), **А. Устьянцев** (11 + 11 подборов). На замену выходили: **С. Бугайчук** (4), **А. Мурашов** (3), **Д. Соколов** (2), **А. Федосев**, **Ю. Задорожный**, **Р. Нурмухаметов**. У «Простора» самыми меткими оказались: **С. Вяткин** (26), **А. Вепрев** (23), **А. Чернокутов** (15), **А. Иванов** (14).

Что ж, после прошедших матчей наставнику лесничан **А.С. Котику** будет проще «достучаться» до своих питомцев и легче провести работу над ошибками.

**О. СПОРТИВНЫЙ**

Фото автора

Волейбол

## В острой борьбе

1-й этап Лиги BEGINNERS



1 ОКТЯБРЯ в г. Екатеринбурге состоялся 1-й этап Лиги BEGINNERS. В нём приняло участие 22 команды: из Екатеринбурга, Ижевска, Асбеста, Перми, Нижнего Тагила, Первоуральска, Белоярского, Нижней Туры.

Нижнетуринский городской округ представляла сборная команда «DREAM TEAM» в составе (на фото слева направо): **Михаил Гуляев, Владимир Лобанов, Александр Логинов, Олег Корепанов, Михаил Бабулин, Александр Васин, Евгений Бирюков**, а также болельщицы **Елизавета Неустроева** и **Виктория Васильева**. Борьба завязалась нешуточная. До полуфинала спортсмены дошли с одним поражением, уступив команде Асбеста в групповом этапе соревнований. За выход в финал нижнетуринцы упорно боролись с хозяевами — командой «Уралстройсервис». Уверенно лидируя на протяжении всего матча, к сожалению, уступили в концовке, со счетом 25:27. Матч за 3-е место состоялся тоже с представителями Екатеринбурга — командой «АСМ». Наши спортсмены одержали победу, тем самым были награждены бронзовыми медалями. Серебряными призерами стали уроженцы Екатеринбурга — команда «Уралстройсервис», ну а абсолютными победителями стали пермяки — команда «Правый берег». В ноябре состоится 2-й этап Лиги BEGINNERS, в котором наши спортсмены тоже примут участие, пожелаем им удачи.

**Е. ЕЛИСЕЕВА**, директор СОК «Юность», г. Нижняя Тура

Шахматы, шашки

## ВЫСТУПИЛИ ДОСТОЙНО

Фестиваль «Осенний бриз» (он же личный и командный чемпионаты Горнозаводского округа Свердловской области). Новоуральск. ЦД «Лабиринт». 03-04.10.2015.

РЕГЛАМЕНТ шахматных турниров оказался жестким: швейцарская система в 7 туров с контролем времени 15 минут на партию каждому участнику.

В личном зачете среди 28 участников прекрасный результат (6 очков) показал **Андрей Тетрадзе**. Столько же очков у победителя — мастера ФИДЕ **Константина Патрушева** (Верхняя Пышма), но у лесничанина оказался хуже дополнительный показатель (коэффициент Бухгольца), и ему пришлось довольствоваться вторым местом. В параллельном зачете среди ветеранов **Валерий Журавлев** занял 4 место.

На следующий день прошли командные соревнования по тому же регламенту. Пропустив вперед две команды из Нижнего Тагила и сборную Первоуральска, сборная Лесного (**Андрей Тетрадзе, Андрей Журавлев, Валерий Журавлев**) с 13 очками финишировала четвертой. Вторая команда Лесного (**Валерий Галкин, Василий Кондаков, Николай Лизунов**) — «Факел» — набрала 8,5 очка, заняв итоговое 9 место среди 12 команд.

Успехи шашкистов оказались более весомыми. В личном турнире (23 участника, контроль времени 10 минут на партию) второе место (6,5 очка из 9 возможных) занял **Виталий Кабашов**, которого опередил лишь **Владимир Коржавин** (Новоуральск, 7 очков). По 6 очков набрали **Михаил Гребенев** (4 место), **Олег Кувшинов** (5 место), **Канифьян Фазильянов** (7 место). В параллельном зачете среди ветеранов **Михаил Гребенев** награжден

грамотой и серебряной медалью, **Канифьян Фазильянов** — грамотой и бронзовой медалью.

А командный чемпионат Горнозаводского округа (швейцарская система в 9 туров, контроль времени 10 минут на партию каждому участнику) завершился для лесничан триумфально. Первая команда Лесного (**Виталий Кабашов, Олег Кувшинов, Канифьян Фазильянов**), набрав 18 очков, стала победительницей соревнований, а вторая команда Лесного (**Михаил Гребенев, Виктор Смирнов, Николай Селиванов**) с результатом 17,5 очков заняла второе место. На третьем месте — Новоуральск-1 (15 очков). Игроки команд-призеров получили грамоты и медали, а победителям был вручен кубок.

**О. МЕЛКОЗЁРОВ**

Фото автора



А. Тетрадзе

Городошный спорт

## «Золото» и «бронза» наши!

Областной турнир

17 ОКТЯБРЯ на стадионе «Уралмаш» прошёл турнир Свердловской области по городошному спорту, посвященный памяти первого тренера П.Д. Шулятьева. В соревнованиях приняли участие и наши спортсмены. По итогам состязаний среди ветеранов 1 место занял **Э.И. Громов**, 3-е — **А.А. Шишацкий**.

«ФСЦ «Факел», г. Лесной

Футбол

## Где пройдут матчи чемпионата мира 2018...

УТВЕРЖДЕНЫ названия всех стадионов, которые примут матчи чемпионата мира по футболу 2018 года. Встречи пройдут с 14 июня по 15 июля 2018 года в одиннадцати городах на двенадцати стадионах.

Названия восьми стадионов совпадают с именами городов, в которых находятся эти арены. Имена четырех остальных арен связаны с местными культурными или футбольными аспектами.

Стадионы получили следующие официальные названия: «Екатеринбург Арена» — Екатеринбург, «Стадион Фишт» — Сочи, «Казань Арена» — Казань, «Стадион Калининград» — Калининград, «Стадион Лужники» — Стадион Спартак» — Москва, «Мордовия Арена» — Саранск, «Стадион Нижний Новгород» — Нижний Новгород, «Ростов Арена» — Ростов-на-Дону, «Самара Арена» — Самара, «Стадион Санкт-Петербург» — Санкт-Петербург, «Волгоград Арена» — Волгоград.

По инф. СМИ

Авиамодельный спорт

## Взмывающая ввысь



Сергей Коршунов, Алексей Филиппов, Никита Богачёв

АВИАМОДЕЛИСТЫ Лесного успешно выступили на этапе Кубка мира 2015 года, проходившего в Самаре.

В состязаниях приняли участие порядка пятидесяти спортсменов из России и Казахстана, демонстрировавшие свои свободнолетающие модели в классе планеров, резиномоторных и других моделей.

Несмотря на не очень благоприятные погодные условия, в классе планеров 3 место занял **Никита Богачёв** (Полипрофильный техникум), 4 место — **Сергей Коршунов** (инструментальный цех комбината «ЭХП»), в классе резиномоторных моделей 2 место завоевал **Алексей Филиппов** (сборочное производство комбината).

Текст и фото с сайта «ЭХП»



г. Лесной

г. Нижняя Тура

**СДЮСШОР «Факел»**

Легкоатлетический манеж

22 октября в 15:00 — соревнования в отделении легкой атлетики «День спринтера».

**Плавательный бассейн**

24 октября в 15:30 — открытое первенство города по плаванию «День средневика».

**ДЮСШ**

Легкоатлетический манеж

С 15 по 26 октября — Первенство города среди школьников (учащихся 4-11 классов) по легкой атлетике. Начало соревнований в 15:00.



## Прием граждан представителем МВД РФ

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ МВД России проведет в Екатеринбурге прием граждан

С 19 ОКТЯБРЯ по 13 ноября в ГУ МВД России по Свердловской области состоится плановое инспектирование оперативно-служебной деятельности гарнизона. Его проведет группа специалистов Министерства внутренних дел Российской Федерации под руководством главного инспектора полковника полиции Игоря РОМАНОВСКОГО.

Как сообщил начальник пресс-службы регионального полицейского главка Валерий ГОРЕЛЫХ, в ходе работы комиссии планируется провести несколько приемов граждан. Так 24 октября прием состоится в Управлении МВД по Екатеринбургу по адресу: **улица Фрунзе, 74**. Прием проведет глава комиссии Игорь Леонидович Романовский.

Запись на прием осуществляется в ГУ МВД России по Свердловской области **до 23 октября с 09:00 до 18:00** по телефонам: (343) 358-82-32, 358-80-42.

Пресс-служба ГУ МВД России по Свердловской области

## Игра знатоков

### «Что? Где? Когда?»

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ состоялся региональный этап Всероссийского чемпионата игры интеллектуалов «Что? Где? Когда?». За звание самых эрудированных сражались работники предприятий атомной промышленности Красноярска, Новосибирска, Томска, Екатеринбурга, Челябинской и Свердловской областей.

За город Лесной выступили две команды комбината «ЭХП». Битва интеллектуалов проходила в очень напряженном режиме, но это не помешало нашей команде «Солянка» набрать максимальное количество правильных ответов и одержать победу в турнире. И вторая группа умников и умниц «ЭХП» — команда «Позитрон» — показала хороший результат. Таким образом, на федеральном этапе Лесной представят два коллектива знатоков. Победители финальной игры станут участниками элитарного клуба «Что? Где? Когда?» (г. Москва).

## Безопасность

### Не рисковать собой и имуществом!

В НАШИХ краях установилась переменчивая погода с ночными заморозками и дневной оттепелью, вследствие чего на крышах домов, балконах, козырьках подъездов образуются огромные снежные массы и сосульки, которые в любой момент могут обвалиться. Поэтому оставлять у домов детские коляски, санки и машины чрезвычайно опасно.

В Лесном уже имели место случаи серьезного повреждения транспортных средств от схода наледы с крыш домов. Поэтому руководство УК «Технодом» еще советует горожанам быть внимательными и осторожными возле зданий, с кровли которых свисают снежные шапки или увесистые сосульки. Кроме того, хозяевам квартир необходимо провести очистку козырьков на своих балконах и лоджиях.

Если вы обнаружили, что на крыше или над крыльцом вашего дома образовалась опасная наледь, обращайтесь в ЖЭКи или в «Технодом» по телефону **6-14-52**.

По инф. СМИ

## Дерзайте!

### Конкурс детского рисунка

В ОКТЯБРЕ Общественный совет при ГУ МВД России по Свердловской области проводит областной конкурс детского рисунка «**Полицейскими глазами детей**». На конкурс принимаются работы на бумаге формата А3 детей в возрасте от 7 до 14 лет, оценка рисунков будет проводиться в двух возрастных категориях: 7-10 лет, 10-14 лет.

К работе необходимо приложить в печатном виде заявку на участие в конкурсе, где указать название работы, фамилию, имя и возраст автора, фамилию, имя, отчество родителей, место жительства, место учебы, контакты — телефон, e-mail. Работы, представленные на конкурс, авторам не возвращаются.

Приглашаем принять участие в конкурсе! Ждем ваши работы **до 23 октября** по адресу: **ул. Карла Маркса, 3 (кабинет 37)**. Справки по тел. **4-71-66**.

## В целях профилактики

### Об операции «Надзор»

НА ТЕРРИТОРИИ Лесного проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Надзор», основная цель которого — контроль над тем, как соблюдают возложенные ограничения и обязанности граждане, в отношении которых судами установлен административный надзор. В ходе операции полицейские осуществляют проверки по месту жительства всех поднадзорных лиц по соблюдению ими ограничений, а также по выявлению административных правонарушений, совершаемых поднадзорными лицами. Проводится оперативная работа по установлению местонахождения лиц, уклоняющихся от надзора.

ОМВД России по ГО «Город Лесной»

## Слово читателя

### Дети России

У старости печальные глаза,  
В которых боль, обида и слеза...  
Морщинками изрезано лицо,  
А сколько в жизни выпало всего?!

Был в юности блокадный Ленинград,  
Холодны и голодны, но стоят.  
Обязан каждый выжить в той войне,  
Людская жизнь для немцев не в цене.

Но выстоял в борьбе народ большой,  
Он добрый, только с раненой душой.  
Да, будет, как и все, на свете жить,  
И многое способен пережить.

Потом настали мирные года,  
Ушли в былые войны, холода.  
Мы воспитали тех, что лишь берут,  
И только для себя они живут.

Очнись, великий, доблестный народ!  
Дай разум всем, кто за твой счет живет,  
И вновь весь мир поклонится тебе,  
Сильнейшему народу на Земле!

Г. КУЗНЕЦОВА,  
г. Нижняя Тура

# ГОРОСКОП

♈ ♉ ♊ ♋ ♌ ♍ ♎ ♏ ♐ ♑ ♒ ♓ ♈ с 26 октября по 1 ноября

## ОВЕН

(21.03 – 20.04)



Темп жизни немного замедлится. Наконец, получится взять таймаут. Выспаться, привести в порядок квартиру, сходить в бассейн и навестить старых друзей. На работе тоже затишье, от отдыха ничто отвлекать не будет. ☾: 26, 31. ♀: 28, 30.

## ТЕЛЕЦ

(21.04 – 21.05)



Не исключены проблемы в отношениях с коллегами: не высказывайте прямо свою точку зрения — это может обернуться против вас. Позаботьтесь о любимом человеке: он не просит помощи открыто, но в глубине души на нее надеется. ☾: 30, 1. ♀: 27, 28.

## БЛИЗНЕЦЫ

(22.05 – 21.06)



Не всегда наши желания совпадают с нашими возможностями. Иногда по этой причине возникают многочисленные недоразумения с окружающими. И на неделе вы в полной мере сможете в этом убедиться. ☾: 26, 28. ♀: 30, 1.

## РАК

(22.06 – 23.07)



Личная жизнь станет непредсказуема. Прежде чем жаловаться, вспомните, что еще недавно вы сетовали на то, что охладели друг к другу. Постарайтесь наверстать упущенное и избегайте разговоров о быте — есть более важные вещи. ☾: 27, 31. ♀: 26, 29.

Знаком ☾ обозначаются благоприятные дни, знаком ♀ — неблагоприятные.

## ЛЕВ

(24.07 – 23.08)



Напряжение в рабочем коллективе растет. Возможно, стоит задуматься о смене места работы? Успокоиться помогут любимые увлечения. Если у вас таковых не имеется, самое время их найти. Подумайте, что бы вам могло быть интересно. ☾: 28, 1. ♀: 29, 31.

## ДЕВА

(24.08 – 23.09)



Если у вас еще нет любимого человека, настал момент его (или ее) найти. Судьба будет к вам благосклонна, встретите хорошего человека. Высока вероятность травм, соблюдайте осторожность. ☾: 27, 31. ♀: 28, 30.

## ВЕСЫ

(24.09 – 23.10)



При условии активности и трудоспособности можно к началу ноября заработать хорошую сумму денег. Особенно повезет тем, кто работает на себя. В черед рабочих вопросов не забывайте про отдых. ☾: 26, 31. ♀: 28, 29.

## СКОРПИОН

(24.10 – 22.11)



В кошельке может неожиданно появиться внушительная сумма. Не спускайте ее на спонтанные покупки, лучше отложите для важных целей в будущем. Сложности ожидают в отношениях с родственниками — будьте терпеливы и сдержаны. ☾: 26, 29. ♀: 27, 1.

## СТРЕЛЕЦ

(23.11 – 21.12)



Личная жизнь и проблемы, связанные с ней, выйдут на первый план. Займитесь налаживанием отношений со своей половинкой, но не забудьте про окружающих. Родителям может понадобиться ваша поддержка. Не отмахивайтесь, помогите. ☾: 28, 1. ♀: 27, 30.

## КОЗЕРОГ

(22.12 – 20.01)



Из-за потакания собственным слабостям успех будет очень проблемным. В плане карьеры или финансовой выгоды позитивных результатов ожидать не приходится. Никому на этой неделе не доверяйте, лучше прислушайтесь к своей интуиции. ☾: 29, 31. ♀: 28, 1.

## ВОДОЛЕЙ

(21.01 – 19.02)



Желание во что бы то ни стало добиться успеха будет очень сильным. Не зависать от обстоятельств — вот главная цель этой недели. Продумайте возможные неожиданные ситуации и пути их решения. ☾: 29, 31. ♀: 27, 1.

## РЫБЫ

(20.02 – 20.03)



Личная жизнь выйдет на первый план, недомолвки со второй половиной потребуют внимания. Не расстраивайтесь — отношения скоро наладятся. Будьте готовы к неожиданным просьбам со стороны друзей. Подумайте, прежде чем соглашаться их исполнять. ☾: 27, 1. ♀: 26, 29.

# ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

с 22 октября

## Г. ЛЕСНОЙ

КИНОТЕАТР «РЕТРО»

«Пэн: путешествие в Нетландию» (3D), «Марсианин» (3D), «Прогулка» (3D), «Багровый пик». С 22 октября: «Монстры на каникулах 2» (3D), «Война полов», «Паранормальное явление 5: призраки» (3D), «Без границ».

Подробности об акциях: kinoretro.ru.

МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ КОМПЛЕКС (ул. Ленина, 54)

До 17 ноября в музее работает выставка «**Планета насекомых**». В экспозиции — представители отрядов жуков, бабочек, пауков, скорпионов (всего более 500 видов).

В городском музее продолжает работу выставка «**Симфония для механической иглы**», где представлены швейные машинки из фондов музея.

**Часы работы музея:** пн-пт — с 9:00 до 18:00, перерыв с 13:00 до 14:00, сб — с 10:00 до 17:00, вс — выходной день.

По субботам в музее работает «**Школа рукоделия**». Справки по тел. **4-16-04**.

В выставочном зале МВК (здание ЦГБ им. П. Бажова) продолжает работу выставка «**Лоскутная фантазия**», посвященная 10-летию клуба «Гала». **Часы работы выставочного зала:** вт-чт — с 10:00 до 19:00, вс — с 10:00 до 17:00, пт, сб — выходные дни.

**4 ноября** в 19:00 в рамках акции «**Ночь искусств – 2015**» МВК открывает двери выставочного зала. В программе: работа выставки «Лоскутная фантазия», мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству, концерт фольклорного ансамбля.

СКДЦ «СОВРЕМЕННОСТЬ»

**23 октября** в 20:00 — вечер отдыха к Дню автомобилиста.

**25 октября — выходной всей семьей.** В 11:00 — игровая танцевальная программа с клоунесой ВЕСЕЛИНКОЙ; в 11:30 — художественная мастерская «В ГОСТЯХ У КИСТОЧКИ»; в 12:00 — театральное представление «ЗЛЮКА ДЮДЮКА И ВОЛШЕБНАЯ ШКАТУЛКА», увлекательные интерактивные игры со зрителями, просмотр мультфильма на большом экране; в 13:00 — «Воробьиная дискотека» с мыльными пузырями. А также батуты, аттракционы, ростовые куклы. Для детей до 3 лет вход свободный!

**30 октября** в 19:00 — вечер отдыха для тех, кому за 50...

**31 октября** в 17:00 — открытие 59-го творческого сезона. Вход свободный!

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА им. А.П. ГАЙДАРА

**25 октября** в 14:00 приглашаем всех без исключения отправиться в **археологическую экспедицию по следам динозавров**. Приходите на праздник месяца «Путешествие в затерянный мир» и вы чу-

В н и м а н и е! В плане мероприятий возможны изменения. Следите за афишами!

десно и познавательно проведете время! Детский билет — 70 руб., взрослый — 80 руб. Справки по тел. **4-10-19**.

Внимание педагогов! **С 10 по 17 ноября Неделя толерантности.** Темы: «В школе «неуставных отношений»: с просмотром фрагментов их к/ф «Чучело», «Портрет толерантной личности»; групповая работа с элементами тренинга, «Мы разные, но мы вместе»: знакомство с народами и культурой Урала, «В своём формате»: презентация молодежных субкультур, «Командные игры»: игровой тимбилдинг по толерантности.

**Творческое объединение «Лучики»** — это объединение детей с ограниченными возможностями здоровья и их родителей. Мы проводим семейные праздники, творим, создаём, участвуем в конкурсах и фестивалях, побеждаем, верим в себя. Ждём вас! Наши встречи проходят дважды в месяц. Подробнее на [www.gaidarovka.info](http://www.gaidarovka.info) в рубрике «Клубы и объединения».

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА им. П.П. БАЖОВА

**В читальном зале работает выставка «Японские мифы в рисунках Яны Ашмаринной». Вход свободный.**

**Встречи в клубах:** **22 октября** в 18:00 — исторический клуб «Мы и время». Тема: «Почему в геополитике 21 века вновь стали актуальными «Философские письма» Петра Чаадаева». **25 октября** в 11:00 — «Взгляд Востока»; **25 октября** в 13:00 — коллекционеры; **28 октября** в 11:00 — «Встреча»: мастер-класс по декупажу.

**24 октября** в 12:00 — «Школа здоровья». Тема: «Инсульты: симптомы, профилактика, лечение. Занятие проводит врач Т.П. Медведская.

**25 октября** в 12:00 — мастер-класс «Солнечный цветок» (бесплатно). О том, что нужно принести с собой, можно узнать по тел. **6-11-19** или на сайте: [www.bazhov-lib.ru](http://www.bazhov-lib.ru).

**В Год литературы:** приглашаем всех желающих проверить свои знания, приняв участие в конкурсе «Лучший знаток классической литературы». Победителей ждут достойные призы. Подробнее — на сайте: [www.bazhov-lib.ru](http://www.bazhov-lib.ru). Продолжается конкурс поделок «Калейдоскоп оживших героев».

В зимнем саду работает выставка репродукций Н. Рериха и Б. Смирнова-Русецкого «От Руси до России». **Часы работы выставки:** пн-чт с 17:00 до 19:00, сб-вс с 11:00 до 16:00. Просмотр видеофильмов — с 12:00. **24 октября** — «Непобедимый полководец» (о А.В. Суворове) и «Пусть всегда будет мир»; **25 октября** — «Выдающиеся женщины России: Софья Ковалевская, «Чайка» (В.В. Терещкова), «Алтайская богатырша Очи-Бала». Вход свободный.

ДТид «ЮНОСТЬ»

Городское экологическое объединение приглашает школьников со своими питомцами принять участие в ежегодном конкурсе кошачьей красоты «**Кэт-шоу – 2015**». Запись ежедневно по тел.: **6-83-79, 8-908-915-0409** (Светлана Дмитриевна).

**25 октября** в 14:00 — игровая программа «Каравай». 10 счастливых смогут сделать торт своими руками. Вас ждут игры, забавы, творческие мастерские и выставка рисунков и поделок из соленого теста «Хлеб всему голова».

Приглашаем мамочек и детей 9-11 лет принять участие в ежегодном шоу-конкурсе «Мама плюс». Прием заявок по тел. **6-82-20**.

Внимание! К юбилею ДТид «Юность» объявляем **фотоконкурс «Я и моя Юность»**. Фотографии можно размещать на сайте учреждения, а также в группе «Дом творчества и досуга «Юность» — «Вконтакте». Справки по тел. **6-82-20**.

ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

**25 октября** в 12:00 — игровая развлекательная программа «**День маленького пирата в парке**». Также будут подведены итоги выставки творческих работ «По морям, по волнам!» Конт. тел. **6-08-85**; сайт: [park-lesnoy.ru](http://park-lesnoy.ru).

## Г. НИЖНЯЯ ТУРА

КИНОТЕАТР «ЛУЧ»

«Пэн: путешествие в Нетландию» (3D), «Прогулка» (3D), «Багровый пик», «Родина», «Крутые яйца» (3D). С 22 октября: «Монстры на каникулах 2» (3D), «Война полов», «Паранормальное явление 5: призраки» (3D), «Без границ».

**Работают два кинозала, кинобар, клубное объединение «Мультяшки».** Конт. тел. **2-58-56, сайт: кинотура.рф, www.dktura.ru**.

МАУ «ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ»

**21 октября** в 14:00 — клубное объединение «Иван-да-Марья» приглашает всех желающих. Вас ждут интересные встречи, любимые песни, хорошее настроение. Справки по телефону **2-77-85**.

**22 октября** в 15:00 — интеллектуальный клуб «Ника» для учащихся образовательных учреждений города приглашает на игру «Достопримечательности и особенности среднего Урала».

**24 октября** в 14:00 — **фестиваль молодежных субкультур «Мы вместе»**. Лучшие представители гар и rock движения вместе с командами Street dance сойдутся на одной сцене большого зала Дворца культуры. Вход свободный. По всем интересующим вас вопросам обращайтесь по тел. **2-77-85**.

ДЕТСКАЯ ШКОЛА ИСКУССТВ

**27 октября** в 18:30 — приглашаем посетить онлайн-трансляции **концертов Свердловской государственной академической филармонии**. В концерте «Ветер перемен» принимают участие: заслуженный артист России В. Огнев (бас), солист Театра русского романса В. Кучеренко (тенор), в концерте прозвучат русские народные песни, романсы, песни из к/ф. Вход свободный.



# ВСЕХ — ПОД ОДНУ МЕРКУ?

В СТАТЬЕ «И все вернется на круги своя», опубликованной в №39 газеты «Резонанс» за 2015 год, автор В. Александров ставит вопрос: «Где дворники?» Хочу откликнуться на его статью.

Доводы, приводимые автором, указывают на незнание особенностей работы дворника и вообще коммунальных служб, на отсутствие у него специального образования в этой области. Впрочем, так же поверхностно к освещению проблемы не так давно подошли в другой местной газете, где о работе технического персонала, дворников рассказывала диспетчер одной из коммунальных служб, тоже не имеющая соответствующего образования.

Я трудилась в сфере ЖКХ под руководством мастеров с высшим образованием, настоящих профессионалов, поэтому высказывания несведущих людей о работе дворников меня возмущают.

Женщину, чье фото было размещено в газете вместе со статьей В. Александрова, я знаю давно, примерно лет десять, а может, и больше. Зовут ее Татьяна, мы с ней работали еще в бывшей коммунальной организации. Сейчас Татьяна трудится у частных по ул. 40 лет Октября. Чтобы выжить, ей необходимо целый день вкалывать у них за небольшие деньги, а обслуживает она территорию около десяти (или более) магази-

нов. Вы спросите, откуда я все это знаю? Мы вместе с ней в рабочие дни рано утром, в 6:20, едем на автобусе из старой части города в микрорайон ГРЭС. К слову, я тоже работаю дворником в ООО «Энергетик», хотя мне уже много лет (75). Что заставляет меня это делать? По профессии я — воспитатель детского сада, за плечами около 40 лет трудового стажа, уходя на пенсию, получила 94 рубля, а зарабатывала 130. Как я могла выжить на эти деньги?.. Поэтому с сентября 1995 г. и по сей день приходится трудиться, и благодаря директору «Энергетика» за то, что он дает мне такую возможность. Я — человек «сталинской заправки». Да, я — дворник, дворовой. И придерживаюсь лозунга: «Надо сделать хорошо, быстро, чисто». И суждение автора статьи о том, что дворников «почти не видать» — не про меня. Я приезжаю на работу примерно в 6:30-7:00, а иногда и раньше, если ее много. В связи с этим у меня есть вопрос к автору: «А во сколько Вы встаете?». Ведь то «очей очарованье», о котором пишете вы, только подметешь — через полчаса на этом месте опять та же картина — листья, гонимые ветром. Зимой все еще серьезнее — крыльцо уберешь, но тротуары и проезжую часть дороги во дворах сложно — денег на транспорт не хватает. Тут Александров прав — все упирается в них.

О помойках (т.е. контейнерах). У меня

и моей соседки по двору была мысль — превратить мусорную площадку во «Дворец съездов», где бы благоухали цветы, но есть одна проблема. И она заключается не в дворниках, а в людях, которые приносят мусор в пакетах и просто бросают их в кусты, оставляют на крыльце или под крыльцом дома, кидают хлам, куда попало. И им без разницы: угодят ли они в спину или голову дворника, или их свертки упадут на землю. Беда в том, что у наших людей нет культуры поведения, и многие из них не уважают труд дворника, считая, что те, кто трудится дворником, — это отбросы общества, пьяницы или разгильдяи.

Насчет покосов. Раньше дворники косили траву бесплатно, но, сами понимаете, размахивать косой (особенно женщинам) трудно. Сейчас — другое время, и все зависит от оплаты труда за покосы. Благодаря людям, живущим на территории обслуживаемого мной участка, они стараются помогать мне, поддерживают в трудные минуты. Сердце радуется, когда во дворах появляются красивые цветники. Раньше, когда я только начинала работать здесь, первые 2-3 года даже белену выкапывала, а это очень ядовитое растение.

Со статьей В. Александрова частично согласна, но всех одной меркой судить нельзя.

Р. ХМЕЛЕВА, г. Нижняя Тура

## Продовольствие

# НА ТРОПИЧЕСКОЙ ИГЛЕ. ЧЕМ ОПАСНО ПАЛЬМОВОЕ МАСЛО?

БОЛЬШАЯ часть дешевой молочной продукции в РФ не имеет ничего общего с молоком: дорогой животный жир в якобы масле и псевдо-твороге заменен дешевым растительным — пальмовым.

## «ПАЛЬМА» НА ЗАМЕНУ. КУДА ИСЧЕЛО МОЛОКО ИЗ МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ?

В последнее время чиновники озаботились этой проблемой. Предложений масса: промаркировать все товары с «пальмой», резко повысить ввозные пошлины на тропические масла, квотировать ввоз в страну пальмового масла или вообще его запретить. Только воз и ныне там.

## НА ТРОПИЧЕСКОЙ ИГЛЕ

В пищевой промышленности пальмовое масло применялось еще в советское время — например, в глазури пирожных «эклер». Но пальмовый бум пришелся на кризис 1998 г.: дешевые продукты обедневшим россиянам начали массово готовить на «пальме». «Если в 1997 г. в Россию ввезли 100 т «пальмы», то уже через год — 390 т», — пояснили «АиФ» в Федеральной таможенной службе.

К концу 2000-х гг. проблема обострилась до предела: производители, не стесняясь, делали молочку без молока, никак не указывая это на этикетках. «В индустрии шла настоящая битва», — вспоминает Лариса АБДУЛЛАЕВА, ответственный секретарь Молочного союза России. — Техрегламент на молочную продукцию 2008 г., например, был пролоббирован таким образом, что разрешал называть продукты из «пальмы» терминами, близкими к молочным (сырный, сметанный и т.д.). Морочить голову покупателям запретили только в 2012 г., узаконив понятие «молочно-растительный» (больше 50% молока) и «растительно-молочный» (меньше 50% молока) продукты.

Однако этого было явно недостаточно. Теневой бизнес давно влез на «пальму» и слезать с нее не собирается: кустарная замена молочного жира на растительный даёт сверхприбыли. «Пальмовое масло помогает сделать феноменально дешёвый продукт: оно стоит около \$570 за тонну — в пять раз меньше, чем молочный жир (\$2900)», — говорит Роман ГАЙДАШОВ, независимый эксперт по качеству продуктов питания. Выдавая творог или масло за качественное молочное, но добавляя туда от 60 до 100% пальмового заменителя, производитель превращается в миллионера за полгода. Не зря в Азии говорят: иметь плантацию масляничных пальм выгоднее, чем нефтяную скважину.

## ПАЛЬМОВЫЙ СГОВОР

Разные страны пытаются по-своему бороться с экзотическим жиром, но их усилия фактически тщетны. «Например, Индия и Таиланд ввели дополнительные сборы с импортом пальмового масла. Во Франции обсуждается вопрос о повышении налога на продукты с использовани-



ем пальмового масла на 300%, — рассказывает Павел ШАПКИН, председатель Национального союза защиты прав потребителей. — За последние два года поставки пальмового масла в Россию из-за рубежа выросли значительно. В начале 2015 г. импорт вырос на 37% к аналогичному периоду прошлого года. После введения санкций внутренние производители стали активнее «химичить».

**Как заставить не врать покупателю?** На самом деле реальный уровень фальсификации продуктов питания в стране неизвестен никому: большинство аккредитованных лабораторий ангажированы нечестными на руку производителями. «Руководители лабораторий прикармлины производителями и делают лжепротоколы о том, что продукты чистые», — рассказал «АиФ» один из участников рынка на условиях анонимности. Даже в судах между государством и бизнесменами такие «эксперты» оказываются на стороне бизнеса! Любопытно, что в рамках ВТО Россия должна была снизить ввозную пошлину на «пальму» — с 15 до 5%. Но не сделала этого: в настоящее время идёт арбитраж ВТО. И, скорее всего, нам придётся заплатить ВТО за «пальму» и снизить-таки пошлину.

## 5 ОПАСНОСТЕЙ ПАЛЬМОВОГО МАСЛА

Производители преследуют свою выгоду — пальмовое масло сильно удешевляет производство и продлевает срок хранения продукта. Но страдаем от этого мы, потребители:

**1. Оно вредно для здоровья.** Ведёт к атеросклерозу, болезням сердца и может провоцировать онкологию. Ряд экспертов утверждают, что пальмовое масло полезнее животного: в нём не может быть вредного холестерина. В Европе активно делают диетические продукты на осно-

ве «пальмы». «Но в странах Евросоюза разрешается применять в пищевой промышленности пальмовое масло с перекисным числом 0,5. Для России допустимый показатель — 10. Чем выше перекисное число, тем хуже масло. Во всём мире такое масло считается техническим, а мы его едим!» — говорит П. Шапкин.

**2. Оно лишает нас полезных веществ.** Сегодня пальмовое масло повсюду. «Растительный жир», «кондитерский жир», «растительный заменитель жира» — это всё о нём. Им заменяют хорошие и полезные компоненты продуктов питания, и в итоге человек недополучает питательных веществ и витаминов тех же молочных продуктов — ни кальция, ни микроэлементов. Рацион на одной «пальме» крайне скудный.

**3. Оно помогает нас обманывать.** Использованное для фальсификации, оно не обработано должным образом и вовсе не пригодно в пищу. У легального пальмового масла ГОСТ чётко прописывает допустимое содержание пестицидов, токсичных элементов и радионуклидов, говорит, что оно должно быть дезодорированным и рафинированным. Например, ГОСТ требует хранить пищевое пальмовое масло в канистрах из нержавеющей стали. Но сырьё для фальсификата чаще всего наливают в пластиковые, не предназначенные для этого баки. В «левом» масле обычно присутствуют тяжёлые металлы: мышьяк, кадмий, свинец и ртуть, а также непищевая химия.

**4. Оно помогает нас обкрадывать.** На самом деле продукты с пальмовым маслом стоят в разы дешевле натуральных.

**5. Оно губит природу.** Азия стонет от популярности пальмового масла: под плантации вырубаются вековые леса, гибнут живущие там животные.

АиФ, 2015 г.

# Разобраться с тарифами!

ПРЕЗИДЕНТ РФ Владимир Путин в ходе заседания Госсовета по рыбохозяйственному комплексу потребовал разобраться с железнодорожными тарифами на перевозку рыбы. Глава государства отметил, что эти тарифы вдвое выше цен на транспортировку ширпотреб.

Президент в ходе заседания также заявил, что не должно быть ситуации, когда рыбную отрасль захватывают рантье, а 70% доходов основывается на экспорте сырья.

«Однако ни нашу страну, ни её граждан абсолютно не устраивает, когда ассортимент и цена рыбы на внутреннем рынке определяются зарубежными поставщиками и ритейлерами, когда в рыбной отрасли расплодился разного рода рантье, использующие наши ресурсы», — отметил российский лидер.

## Мнение

# О кабальных условиях получения кредитов

ФИНАНСОВАЯ система России работает подобно ростовщичью для заемщиков, а долговой рынок попросту неэффективен — стоимость ресурсов для компаний чрезвычайно высока, передает агентство ТАСС со ссылкой на слова бизнесмена Олега Дерипаски.

«Долговой рынок неэффективный, можно сказать — кабальный. Финансовая система — ростовщическая. Извиняюсь, вырвалось», — заявил он на форуме «Россия зовет».

Как спрогнозировал Дерипаска, перелома в экономике РФ не случится, пока банковские ставки не понизятся до уровня 5% годовых.

«Я бы остановился на этом, как реально обеспечить ресурсы для компаний, не только крупных, но и малого и среднего бизнеса, которые являются потребителями тех материалов и сырья, которые производим мы, производит Игорь Иванович (Сечин). Секрет очень простой — нужно дать им доступные кредитные ресурсы под ставку в районе 5% через банки. Пока этой ставки не будет, говорить о каком-то переломе не приходится», — резюмировал предприниматель.

## Отдых

# Отпуск за счет работодателя

ПРАВИТЕЛЬСТВО поддержало идею отпуска за счёт работодателя. Речь идёт о законопроекте, по которому затраты компаний на отдых своих сотрудников и членов их семей не будут облагаться налогом на прибыль.

Правительство поддержало идею отпуска за счёт работодателя, когда речь идет о путешествиях по России, сообщает газета «Известия».

Законопроект, по которому затраты компаний на отдых своих сотрудников и членов их семей не будут облагаться налогом на прибыль, был внесен на рассмотрение парламентариев в конце августа.

Налог не будет взиматься при условии, что сотрудники будут путешествовать по России, и стоимость путёвки на каждого не превысит 50 тыс. рублей.

Авторы документа считают, что законопроект существенно повлияет на развитие внутреннего туризма, а также даст возможность многим гражданам увидеть свою страну.

## Гостиницы

# Разрешат платить за половину суток

ПОСТОЯЛЬЦАМ российских гостиниц разрешат платить за половину суток. В соответствии с новыми правилами предоставления гостиничных услуг в России, которые вступили в силу 21 октября, постояльцам больше не придётся платить за целые сутки, в случае если они выседаются до полудня.

Как пишет «Российская газета», сотрудников гостиниц обяжут заранее уведомлять клиентов о том, за какие услуги они должны будут переплатить.

## В области

# Произошло землетрясение

19 ОКТЯБРЯ, ночью в Свердловской области произошло землетрясение. Подземные толчки ощутили также жители Первоуральска, Новоуральска и Пермского края. Около трех часов ночи жители нескольких районов Екатеринбург, Первоуральска и Новоуральска ощутили вибрацию. Звонки стали поступать в МЧС, началась проверка. В социальных сетях жители Екатеринбурга делятся своими переживаниями. По словам очевидцев, ночью они ощутили гул и сильный толчок. В некоторых домах тряслись стены и мебель, кого-то подбросило на кровати. По сообщению сотрудников лаборатории региональной геофизики УРО РАН, определен эпицентр сейсмологических толчков в 35 км на восток от г. Михайловска магнитудой 4,2. В ГУ МЧС также уточнили, что в результате землетрясения жизнеобеспечение населения не нарушено, разрушений нет, все предприятия работают в штатном режиме. Отметим, что никакого официального оповещения населения о возможном землетрясении и его последствиях не поступало. Последнее землетрясение в Свердловской области произошло в ночь на 30 марта 2010 года. Эпицентр находился около Качканара. Подземный толчок почувствовали в поселках Косья, Валерьяновск, городах Лесной, Качканар и Нижняя Тура.

По инф. СМИ



# ЗАЙМ-ОНЛАЙН.РФ

КПК «ПЕРВЫЙ»

Вы можете  
**ВЫГОДНО  
РАЗМЕСТИТЬ  
СВОИ ЛИЧНЫЕ  
СБЕРЕЖЕНИЯ!**

Сайт: [займ-онлайн.рф](http://займ-онлайн.рф)Горячая линия  
8 800 555 09 43СТАВКА  
ДО

# 21%

Годовых!

Спасибо  
за  
доверие!Количество  
пайщиков  
26 475\*\*Данные с сайта  
<https://www.1kpk.ru/> на 01.10.2015 г.г. ЛЕСНОЙ  
ул. Свердлова, 26ул. Мира, 7А  
ул. Ленина, 14г. НИЖНЯЯ  
ТУРАул. Усошина, 1  
ул. Ленина, 108

Информация предназначена для пайщиков Кредитный потребительский кооператив "Первый". Пайщиками могут стать лица от 16 лет. Для физических лиц вступительный взнос - 100 руб. Паевый взнос - 100 руб. Договор о передаче личных сбережений заключается сроком от 3 до 36 мес. Минимальная сумма - 1 000 руб. Максимальная - ограничена нет. Пополнение от 10 руб., в любое время. Снимать проценты можно в любое время. Оформление доверенности бесплатно. Досрочное расторжение договора производится в предусмотренном кооперативом порядке (1% годовых). Кредитный потребительский кооператив "Первый" является членом СРО "Межрегиональный союз кредитных кооперативов". Регистрационный номер №70. Работа согласно Федеральным Законам № 390 и № 190. Подробности Вы можете получить по телефону горячей линии: 8-800-555-09-43 или на сайте [www.1kpk.ru](http://www.1kpk.ru). ИНН 6630012944. ОГРН 1096630000301



Установка под ключ!



от 18 000 руб.



от 12 000 руб.



от 15 500 руб.

При заказе пластикового окна - москитная сетка и микропроветривание В ПОДАРОК!

ЗИМНИЙ  
МОНТАЖ

окон, балконов до -15°C

3, 5 и 6-кам. профиль,  
фурнитура (Германия)

При заказе от 2-х и более окон — СКИДКИ от 5 до 10%

Раздвижные  
ЛОДЖИИ  
БАЛКОНЫ

от 20 000 руб.

АКЦИЯ! При заказе лоджии  
или балкона - сушилка, «вынос»,  
линолеум в подарок!

Планета ОКОН

МЕЖКОМНАТНЫЕ  
ДВЕРИ(МДФ, ПВХ, Экошпон, шпон,  
ФУРНИТУРА «ПАЛЛАДИУМ»)

СЕЙФ-ДВЕРИ

(«БУЛЬДОРС», «СИДОРОВ» и др.)

КРЕДИТ. ГАРАНТИЯ. РАССРОЧКА

ЛОДЖИИ  
БАЛКОНЫ  
ОБШИВКА  
УТЕПЛЕНИЕ  
ОКНА  
ДВЕРИ

**Балкон Сити**

При заказе балкона участвуй в розыгрыше ценных призов!\*

**АКЦИЯ!**

Лесной, Свердлова, 30, 3 этаж  
9-85-29, 6-10-50, 8-908-909-33-77, 8-953-003-11-11

\*Подробности по телефону и в офисе продаж

27 ОКТЯБРЯ  
НИЖНЯЯ ТУРАДОМ КУЛЬТУРЫ  
С 9<sup>00</sup> ДО 18<sup>00</sup>ШУБЫ  
ДУБЛЕНКИ  
КОЖА

размеры от 38 до 72

меняем старую  
шубку на новуюпри покупке  
1-й вещи  
2-я в подарок

скидки до 45%

КРЕДИТ ДО 3<sup>х</sup> ЛЕТ  
БЕЗ ПЕРВОГО ВЗНОСА

ОКНА, ПВХ И АЛЮМИНИЕВЫЕ ЛОДЖИИ, ОБШИВЫ, ЖАЛЮЗИ

**АКЦИЯ**  
ДВЕРИ АРГУС  
ПОД КЛЮЧ  
ОТ 15000 РУБ.

АТЕЛЬЕ «СИЛУЭТ», ЛЕНИНА, 49 А.  
(ОФИС 206)4-28-78  
8-950-207-15-78

СКИДКИ! РАССРОЧКА! КРЕДИТ!

СЕЙФ-ДВЕРИ, МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ, ПОТОЛКИ, ЛЮСТРЫ

для организаций  
и физических лиц

## БУРЕНИЕ АРТЕЗИАНСКИХ СКВАЖИН

Используем только сертифицированную питьевую обсадную трубу ПНД (цвет - голубой).

ГАРАНТИЯ  
ДО 5 ЛЕТ!

Бурим в любых труднодоступных местах и грунтах.

Предоставляем пакет документов.

Оказываем услуги по подбору, продаже, монтажу систем автономного водоснабжения.

Всегда в наличии скважинные насосы.

Быстро, качественно, недорого, беспроцентная рассрочка. Приобретем буровой инструмент: новый, б/у.

Возможно бурение мелкогабаритной буровой установкой.

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ОТСЕВ

Сделать заявку можно по телефонам:  
8 (34342) 98-3-22 (звонок бесплатный),  
8-953-001-4101, 8-912-659-9495

8-800-333-1907

ЗВОНОК  
бесплатный

## РЕКЛАМА В ГАЗЕТАХ «РАДАР» И «РЕЗОНАНС»

Нижняя Тура, Свердлова, 135. Тел.: 8 (34342) 2-46-84; 8 909 012-27-49, электронная почта: [rek@rezonans92.ru](mailto:rek@rezonans92.ru)

РАДАР № 43 1327 12

Общественно-политическая газета зарегистрирована в Уральском окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати. Рег. св-во ПИ № 11-1869

Учредитель, главный редактор В.М. Овинов  
Издатель - ИД «Резонанс»Адрес издателя и редакции: 624220, Свердловская область,  
г. Нижняя Тура, ул. Свердлова, 135 (район центральной вахты)

Мнения авторов публикуемых материалов не всегда совпадают с позицией редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Материалы, отмеченные знаком ©, публикуются на правах рекламы.

Номер отпечатан: «Полиграфическое объединение «Север», Нижнетуринский цех, г. Нижняя Тура, ул. Скорынина, 17. Время подписания в печать: по графику - 20.00, фактически - 20.00. Заказ 2331. Тираж 6500 экз.

Главный редактор  
Исполнительный директор  
Корреспонденты  
Дизайнеры  
Отдел рекламы и объявлений8 (34342) 9-81-04  
8 (34342) 9-93-50  
8 (34342) 9-81-05  
8 (34342) 9-81-06  
8 (34342) 2-46-84  
8 (909) 012-27-49Факс:  
8 (34342) 2-46-84  
Электронная почта:  
[rezonans92@mail.ru](mailto:rezonans92@mail.ru)  
Сайт:  
[www.rezonans92.ru](http://www.rezonans92.ru)